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VYHLÍDKA NAD ŽELEZNIČNÍM UZLEM 
SE MŮŽE STÁT TURISTICKÝM LÁKADLEM
Přestavba železničního uzlu Česká Třebová si v  našem městě a  jeho nejbližším okolí 
vyžádá celou řadu stavebních prací, které nejen vedení města, ale i kraje s investorem, 
tedy Správou železnic, intenzivně komunikuje.
„Na mém jednání s vedením města koncem listopadu loňského roku jsem přišel s myšlenkou 
využít přestavby železničního uzlu Česká Třebová a vytvořit pro naše město novou nejen turi-
stickou zajímavost. V rámci přestavby uzlu totiž bude mimo jiné v místě stávajícího podchodu 
u společnosti Korado směrem k sídlišti Borek a stanovišti 019 vytvořena nadzemní lávka, která 
překlene celý hlavní železniční koridor. Nápad spočíval ve vytvoření vyhlídkové plošiny, která 
by dala zájemcům o železnici ještě lepší výhled na celé českotřebovské nádraží a hlavní želez-
niční koridor,“ uvedl hejtman Martin Netolický.
I vzhledem k tomu, že Česká Třebová je významný železniční uzel, který vždy lákal nejen skal-
ní zájemce o železnici, ale také rodiny s dětmi, projednával následně hejtman tento námět 
s generálním ředitelem Správy železnic Jiřím Svobodou, a to za účasti senátora a starosty Le-
tohradu Petra Fialy. „Tento nápad přišel naštěstí přesně v čase, kdy byla poslední možnost za-
sáhnout do projektu lávky a upravit jej tak, aby na náklady Správy železnic vzniklo vyhlídkové 
místo. Vzhledem k tomu, že pan generální ředitel je tělem i duší železničář, navíc původem 
z našeho regionu, tak jej celá myšlenka velmi zaujala. Domluvili jsme se, že budou navrženy 
varianty tak, aby se docílilo kompromisu s ohledem na provozní záležitosti, ale samozřejmě 
také cenu díla. Nakonec bylo rozhodnuto, že optimální variantou bude vybudování vyhlídko-
vého místa v rámci jedné z věží lávky, čímž vznikne unikátní prostor pro sledování vlaků, ze 
kterého bude vidět na celý železniční koridor,“ podle kterého se může místo stát zajímavým 
také z pohledu cestovního ruchu. „Česká Třebové byla, je a bude kromě jiného městem že-
leznice, protože to je často to první, co se lidem vybaví. Jsem proto přesvědčený, že bychom 
v rámci podpory cestovního ruchu měli akcentovat přednosti města a to, čím je známé, a při-
pravovat na tato témata nejrůznější aktivity či atrakce,“ řekl Netolický s tím, že vyhlídkové mís-
to nemá samozřejmě sloužit jen turistům, ale především občanům města, jehož je železnice 
nedílnou součástí.

pokračování článku na další straně >

Vizualizace lávky
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Důležitým aspektem celého záměru je navíc fakt, že s ohledem na harmonogram prací na 
modernizaci železničního uzlu patří budování lávky mezi jednu z prvních viditelných etap, 
protože ještě před úpravami příslušné části kolejiště přestane být v provozu stávající pod-
chod. A právě do té doby má být postavena lávka, ze které bude možné následně po několik 
let sledovat i samotné práce. „Rád bych poděkoval vedení Správy železnic za vstřícnost při 
změnách projektu, u kterého jsem přesvědčený, že splní nejen uživatelský smysl pro přesun 
z jedné části města do druhé, ale také nabídne návštěvníkům našeho města a jeho občanům 
novou zajímavost, kterou si Česká Třebová zaslouží,“ uzavřel téma hejtman Netolický.

TZ: Pardubický kraj

Vážení Třebováci,
rok opět utekl, svět se zase trochu proměnil, 
ale i  tak máme opět jistotu vydatné porce 
sportu a zábavy, kterou nám v České Třebové 
každoročně servíruje parta nadšenců kolem 
Lubomíra Vašiny. Jestli něco na jejich úsilí ob-
divuji úplně nejvíce, tak je to skutečnost, že 
i  po více jak čtvrtstoletí dokáží organizátoři 
Týdne sportu přejímat nové trendy a aktivně 
je adaptovat při organizování akce.
V  minulém ročníku to bylo jasně patrné. 
Návštěvníci náměstí mohli ve vzdálenějších 
řadách dění na pódiu sledovat prostřednic-
tvím velkoplošné obrazovky a z jednotlivých 
sportovišť byl vysílán on-line přenos. Pova-
žuji tento krok za užitečný, protože mnoho 
z našich pracujících obyvatel nemá možnost 
na jednotlivá sportoviště během dopoledne 
zavítat. Tím, že nově lze jednotlivá sportovní 
klání sledovat v přímém přenosu i ze zázna-
mu, se posiluje význam toho nejcennějšího, 
co nám Týden sportu přináší, tedy pohybo-
vých aktivit mládeže.
Přeji organizátorům akce, aby je elán a chuť 
se neustále zlepšovat neopouštěla ani v ná-
sledujících letech. I  ti nejlepší sportovci na 
světě si vždycky přejí, aby byli ještě o trochu 
lepší. Věřím, že tou nejlepší motivací pro or-
ganizační tým bude to, když se za svými zády 
budou moci ohlédnout za dalším perfektně 
uspořádaným ročníkem.
Vám všem ostatním přeji úspěšný začátek 
léta. Také v  měsíci červnu se můžeme spo-
lečně potkat a  diskutovat o  problémech, se 
kterými se v  našem městě setkáváte. Nej-
bližší den otevřených dveří vedení města 
se uskuteční v  odpoledních hodinách ve 
středu 25. června. Jedná se o poslední den 
otevřených dveří před letní přestávkou.
Těšíme se na Vaši návštěvu.

Zdeněk Řehák, starosta města Česká Třebová

POZVÁNKA NA TÝDEN SPORTU 2025
Nenechte si ujít již 27. ročník oblíbené sportovně-společenské akce Týden sportu, která 
opět oživí Českou Třebovou! Od 16. do 20. června 2025 se můžete těšit na pět dní pl-
ných pohybu, zábavy a setkávání pro všechny generace.
Připraveny jsou dopolední i odpolední sportovní bloky, kde si můžete vyzkoušet neuvěřitel-
ných 44 sportů a více než 120 sportovních disciplín, z toho 19 pro žáky základních škol.
Večery pak budou patřit vyhlašování výsledků a zábavě na Starém náměstí! Na hlavním podiu 
vystoupí celkem 22 místních, regionálních i profesionálních hudebních skupin. Na předním 
podiu se představí 33 tanečních vystoupení a ukázek činnosti místních sportovních oddílů.
Důležité upozornění: Večerní program není hudebním festivalem, ale příjemnou zábavou pro 
návštěvníky Týdne sportu, ideální příležitostí k setkávání, pohodě a radosti.
Autor projektu a hlavní pořadatel Lubomír Vašina k tomu připomíná motto 
celé akce: „Týden sportu je tu pro každého.“
Součástí letošního Týdne sportu budou také dvě charitativní akce.
Týden sportu 2025 se koná za finanční podpory města Česká Třebová, Par-
dubického kraje, firem společností a podporovatelů z České Třebové a oko-
lí.
Veškeré podrobnosti o programu naleznete na webových stránkách:
www.tyden-sportu.cz a facebooku akce.
Přijďte si užít týden plný sportu a zábavy! Těšíme se na vás!

POZVÁNKA NA JEDNÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA MĚSTA
Jednání Zastupitelstva města Česká Tře-
bová se uskuteční v  pondělí 23.  červ-
na 2025 od 15 hodin v budově městského 
muzea. On-line přenos z jednání zastupitel-
stva můžete sledovat na YouTube Město Čes-
ká Třebová.

TÝDEN SPORTU
WEB

Vizualizace lávky
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NA ČEM SE PRACUJE?
Nová budova městské knihovny
Na původní budově v  ulici Slovanská byly 
v  posledních týdnech dokončeny sádrové 
omítky a  veškeré rozvody, hotová je také 
skladba střech, včetně fotovoltaických pane-
lů a osazení výplní otvorů. Aktuálně probíhá 
montáž cortenové fasády původní a  nové 
budovy, dokončují se rozvody a  budou za-
hájeny SKD konstrukce a konstrukce podlah. 
Stavebníky čeká také montáž výtahů a mon-
táž kontaktního zateplovacího systému.

Proměna sportoviště u ZŠ Ústecká
Hned po Velikonocích byly zahájeny avizované práce na rekonstrukci sportoviště u ZŠ Ústec-
ká. V místě nejprve došlo k odfrézování stávajícího asfaltového povrchu hřiště. Během května 
pak následovaly další zemní práce a  odvoz vytěženého materiálu. Kromě rekonstrukce sa-
motného hřiště je součástí první etapy také zbudování nového povrchu atletického oválu.

Jiří Holý, tiskový mluvčí města (JHo)

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

Nové desky z  plexiskla na vodním prvku 
u nádraží
Pracovníci městské společnosti Eko Bi začát-
kem května na náměstí Jana Pernera instalo-
vali nová plexiskla vodního prvku. Původní 
skleněné desky byly poškozeny pohozeným 
kamenem, a  tak byl tentokrát zvolen méně 
křehký a odolnější materiál.

Rekonstrukce ulice Kubelkova
V  polovině měsíce května byla dokončena 
první etapa rekonstrukce ulice Kubelkova 
a  práce na silnici se tak přesunuly do pro-
storu mezi ulicemi Rösslerova a U Stadionu. 
Úsek mezi křižovatkou s ulicí Českých bratří 
a křižovatkou s ulicí Rösslerova byl zprůjezd-
něn, přičemž zde platí zákaz stání a omezení 
rychlosti, protože v místě již probíhá poklád-
ka dlažby nových chodníků. Práce na rekon-
strukci budou ukončeny nejpozději na přelo-
mu srpna a září letošního roku.

Budoucí pavilon C Domova pro seniory
V průběhu dubna a začátkem května dělníci provedli základové pasy a jejich zpětné zasypání. 
Následovala realizace vnitřní ležaté kanalizace a  v  týdnu od 13.  května probíhala opatření 
proti radonu pod spojovacím krčkem a objektem C2. Po dokončení těchto prací bude možné 
zahájit práce na základové desce, na kterou naváže provedení vodorovné hydroizolace spod-
ní stavby. V posledním květnovém týdnu pak zhotovitel plánuje zahájit zdicí práce.

http://ceska-trebova.cz
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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INFORMACE KE SCHVÁLENÝM PROTIHLUKOVÝM OPATŘENÍM, 
KTERÁ BUDOU REALIZOVÁNA V RÁMCI PROVÁDĚNÍ STAVBY 
„MODERNIZACE ŽELEZNIČNÍHO UZLU ČESKÁ TŘEBOVÁ“
Správa železnic, státní organizace, bude ve středu 4. června od 15:00 do 17:00 hodin 
v  Malém sále Kulturního centra Česká Třebová informovat zájemce o  projednaném 
a schváleném řešení protihlukových opatření v předmětné stavbě.

Z důvodu přehlednosti budou informace sdělovány po jednotlivých lokalitách, a to ná-
sledovně:
•	15:00 až 15:20 PHS1 – lokalita podél ul. Slovanská mezi ul. Brožíkova po ul. V Lukách
•	15:30 až 15:50 PHS2 – lokalita podél ul. Sadová mezi ul. Na Strouze po ul. Felixova

PHS3 – lokalita podél ul. Sadová a ul. Masarykova mezi ul. po DPS
•	16:00 až 16:20 PHS4 – lokalita podél ul. Tykačova mezi ul. Litomyšlskou po ul. Rősslerova
•	16:30 až 16:50 PHS7 + PHS8 + PHS10 – lokalita ul. Na Milíři a ul. Vily
•	v 17:00 je předpokládaný závěr jednání.

Zadání akustické studie a  její průběžné výsledky byly konzultovány s  dotčeným orgánem 
ochrany veřejného zdraví, v tomto případě Krajskou hygienickou stanicí Pardubického kraje, 
pracovištěm v Ústí nad Orlicí.
Akustickou studii, která byla součástí projektové dokumentace pro územní řízení, vypracova-
la Národní referenční laboratoř jako odborný orgán Zdravotního ústavu se sídlem v Ostravě 
v březnu 2019.
Akustická studie byla s  ohledem na složitost železničního uzlu i  bezprostředně přiléhající 
obytnou zástavbu, vůči které bylo nutné prokázat dodržení hygienických limitů, zpracována 
velmi detailně s důrazem na přesnost vstupních údajů.
Výsledkem akustické studie je návrh protihlukových opatření pro dodržení chráněného ven-
kovního prostoru obytných staveb. Jedná se především o protihlukové stěny v lokalitách, kde 
byla jejich realizace nezbytná, a dále pryžové bokovnice k dalšímu snížení emitovaného hlu-
ku.
Navržená protihluková opatření již byla na několika jednáních představena veřejnosti zástup-
ci investora, zpracovatele akustické studie a samosprávy.
Projektová dokumentace byla řádně projednána a schválena a bude sloužit k realizaci před-
mětných protihlukových opatření. Následně, po ukončení celé stavby bude provedeno měře-
ní akustického tlaku za plného provozu s následným vyhodnocením a porovnáním s přípust-
nými hlukovými limity.
Účinnost protihlukových opatření a dodržení hygienických limitů hluku bude po dokončení 
stavebních prací ověřeno měřením akreditovanou akustickou laboratoří ve zkušebním pro-
vozu. Protokol z tohoto měření je pak nezbytným podkladem pro vydání souhlasného stano-
viska KHS a následného kolaudačního rozhodnutí stavebním úřadem.
Projektová dokumentace specifikuje přesné umístění, délku, výšku a  protihlukové 
parametry protihlukových stěn. Nestanovuje materiál ani vizuální podobu budoucích 
stěn. V této věci převzala v průběhu projektové přípravy iniciativu samospráva města 
Česká Třebová, která ve spolupráci s architektem města a stavební firmou stanoví ko-
nečnou podobu protihlukových stěn tak, aby svým designem co nejlépe doplňovaly 
architektonický charakter města.

TZ Správa železnic

CHODBY  
NA MĚSTSKÉ POLIKLINICE  
PO REKONSTRUKCI PROKOUKLY
Začátkem tohoto roku došlo k  revitali-
zaci chodeb kolem schodiště a  výtahu 
na městské poliklinice v  České Třebové. 
Stávající stav nevyhovoval hygienickým 
požadavkům a  moderním standardům 
dnešní doby.
Stěny byly neomyvatelné a  z  toho důvodu 
i  provozem zašlé. Dlažba na stěnách výta-
hu působila chladně a  přežitě. „Přistoupili 
jsme k  revitalizaci odolným a  plně omyva-
telným způsobem s  moderním vzhledem, 
a to k betonové stěrce. Odstín byl volen tak, 
aby souzněl se stávající dlažbou podlahy, 
která zůstává. Při detailním pohledu je vidět, 
že stěrka svojí strukturou dokonale imitu-
je vzhled betonu,“ uvedla autorka projektu 
Ing. arch. Hanka Soviš.
Celý vzhled je doplněn novým informačním 
systémem, který moderní vzhled chodby 
podtrhuje. „Informační panel je minimali-
stický, přehledný a  podsvícení led páskem 
dodávajícím prostoru patřičné zjemnění. 
Došlo také k natření ocelových zárubní a pří-
vodu vytápění a  nově jsme označili jednot-
livé vstupy do ordinací či provozů tak, aby 
prostor působil kompaktně,“ doplnila Hanka 
Soviš.

JHo

HLÁŠENÍ ZELENÉ PARTY 
ZA DUBEN/KVĚTEN
V  uplynulých týdnech naši pracovníci 
dokončili blokové čištění ulic a  zároveň 
probíhaly první sekání travnatých ploch 
a  lokální výspravy komunikací. Rovněž 
se věnujeme intenzivní zálivce výsadeb 
a došlo ke spuštění vodních prvků ve měs-
tě. V  křižovatce ulic Sadová a  Kozlovská 
byl dokončen nový úsek chodníků, který 
v  místě nahradil dosavadní vyšlapanou 
cestu.
Ve spolupráci s  dobrovolníky z  místního 
gymnázia byl vyčištěn svah za řekou nad do-
movem důchodců. Celkem bylo zlikvidováno 
16 pytlů s odpadem a další odpad, který ani 
do pytlů dát nešel. Děkujeme tímto dobro-
volníkům za příkladnou pomoc při čištění 
města.
Rovněž byla spuštěna letní sezóna v  Bike 
resortu Peklák, který je nyní otevřen každý 
týden od čtvrtka do neděle. Na zimním sta-
dionu začal provoz s in-line povrhem.

Martin Brejcha, jednatel společnosti Eko Bi

NOVÝ 
NAVIGAČNÍ 

SYSTÉM PŮSOBÍ 
ESTETICKY
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OHLÉDNUTÍ ZA PŘIPOMÍNKOU 
80. VÝROČÍ KONCE II. SVĚTOVÉ VÁLKY V EVROPĚ
Kladení věnců, živá hudba, ale i vojenské uniformy, dobové zbraně a historická techni-
ka. To vše bylo součástí pietního aktu, který se při příležitosti letošního Dne vítězství 
konal v  parku Československých legií u  pamětních desek Vasila Timkoviče a  Boženy 
Ivanové.
Pietní akt zahájil svojí promluvou českotřebovský místostarosta Martin Formánek. „Osmde-
sát let je sice dlouhá doba, ale ne dost natolik, aby mohly být zapomenuty události spojené 
s největším vojenským konfliktem v novodobých dějinách. Dnes si tak připomínáme hrdinské 
skutky našich předků, odsuzujeme válečná zvěrstva a uctíváme památky obětí tohoto váleč-
ného konfliktu. Poslední přímí účastníci bojů nás postupně opouští. V České Třebové byli těmi 
posledními Vasil Timkovič a Božena Ivanová. Při dalším kulatém výročí už tu s námi budou 
pouze ti, kteří válku zažili jako děti. Proto musíme předávat jejich svědectví našim dětem, 
aby dalším generacím nezůstala zapomenuta,“ řekl v úvodu ceremonie místostarosta Martin 
Formánek.
Ředitelka Městského muzea Jana Voleská přečetla dochované dopisy z korespondence čes-
kotřebovských rodáků Františka Doležala, Ladislava Ryšavého, Karla Morkese a Josefa Vašiny, 
kteří byli umučeni a popraveni za odbojovou činnost. „Musím říci, že Česká Třebová má být na 
co hrdá. To, že město o počtu necelých třináct tisíc obyvatel vydá tolik pilotů RAF, je mimořád-
né. Když se podíváme na počet osob zapojených do odboje, počet zatčených, vyslýchaných 
a popravených či padlích v odboji, je tímto číslem Česká Třebová mimořádná,“ dodala ředitel-
ka muzea Jana Voleská ve své řeči.

JHo

STAROSTA JEDNAL SE ZÁSTUPCI ŘEDITELSTVÍ SILNIC A DÁLNIC 
O DOPRAVNÍ SITUACI V ČESKÉ TŘEBOVÉ
V  pondělí 5.  května navštívil českotřebovský starosta Zdeněk 
Řehák ředitele Správy ŘSD Pardubice Bohumila Vebra. Společně 
řešili například aktuálně probíhající výstavbu kruhového objez-
du u Korada, plánované opravy na silnici I/14, připravovaný ob-
chvat města a otázku napojení na dálnici D35.
Silnice I/14 v  České Třebové tvoří páteřní komunikaci procházející 
středem města. „Hustý provoz na této frekventované silnici znesnad-
ňuje dopravu v rámci města motoristům i pěším. Situace je nejhorší 
v  obdobích, kdy probíhají potřebné opravy komunikací či inženýr-
ských sítí a následně se v dopravních špičkách tvoří dlouhé kolony. 
Tímto bych chtěl všechny občany poprosit o  trpělivost, protože si-
tuace při souběhu tolika investic opravdu není jednoduchá. Město 
se snaží alespoň částečně koordinovat jednotlivé stavebníky, ale 
mnohdy v tomto případě táhne za kratší konec provazu. Důležité je, 
že všechny tyto investice jsou prováděny pro zlepšení života v našem 
městě,“ uvedl českotřebovský starosta Zdeněk Řehák s tím, že vůbec 
nejlepším způsobem řešení tíživé dopravní situace by pro město bylo 
zbudování obchvatu.

„Převedení dopravy na obchvat by výrazně pomohlo zvýšit kvalitu ži-
vota, bezpečnost i stav životního prostředí v České Třebové, a je tedy 
logické, že se za něj jakožto vedení města na příslušných místech 
zasazujeme. Tím ostatně navazujeme na kroky našich předchůdců,“ 
dodal starosta Zdeněk Řehák s tím, že aktuálně jsou jednotlivé vari-
anty obchvatu příslušným úřadem vyhodnocovány z pohledu vlivů 
na životní prostředí. Po dokončení tohoto procesu je dle představi-
telů ŘSD možné předpokládat výstavbu v horizontu přibližně osmi 
až desíti let.
Ještě předtím by mohlo dopravě ve městě ulehčit dobudování dál-
nice D35, kam lze předpokládat převedení části projíždějících vozi-
del. Trasa obchvatu, jehož součástí by měl být i aktuálně budovaný 
kruhový objezd, by měla zajistit dobré napojení města na dálnici ve 
směru na Moravu. Opačným směrem je situace složitější, protože 
D35 aktuálně počítá pouze se sjezdy u obcí Janov a Tržek, což zname-
ná, že řidiči přijíždějící od České Třebové budou muset nejprve projet 
Litomyšlí. Obce v okolí a ŘSD v minulosti podepsali memorandum, 
které po dobu výstavby dálnice vylučuje jakékoliv další stavby nad 
rámec projektu. Případný sjezd mezi Českou Třebovou a  Litomyšlí 
může tedy vzniknout pouze v případě, že se po dokončení dálnice 
ukáže jako potřebný a současně dojde k souhlasu okolních obcí.
Dokončení D35 u  Litomyšle je také podmínkou ŘSD k  tomu, aby 
mohlo zahájit rekonstrukci silnice I/14 v  intravilánu našeho města. 
„ŘSD zahájilo výběrové řízení na dodavatele projektové dokumen-
tace rekonstrukce celého průtahu I/14 Česká Třebová. Po dokončení 
výběrového řízení proběhne společné koordinační jednání zástupců 
ŘSD, projektanta rekonstrukce, města a správců inženýrských sítí pro 
stanovení postupu při přípravě a  realizaci této akce. Reálný termín 
realizace opravy, i vzhledem k postupu výstavby D35, je 2028–2030. 
Z důvodu nutnosti zajištění dopravní obslužnosti bude rekonstrukce 
probíhat po etapách. Termín realizace jednotlivých částí rekonstruk-
ce bude samozřejmě závislý i na připravenosti správců sítí. Do doby 
kompletní rekonstrukce celého průtahu bude ŘSD provádět provi-
zorní opravy povrchu k  zajištění sjízdnosti na komunikaci,“ uvedl 
v této souvislosti ředitel Správy ŘSD Pardubice Bohumil Vebr.

JHo

Foto: Ivona Habrmanová
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ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Uzávěrka příštího čísla

je v pátek 13. června 2025.
redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz

www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz

SVATBY
Ondřej Žitka, Česká Třebová
a Aneta Šimková, Ústí nad Orlicí

Jakub Lukáč, Česká Třebová
a Eliška Jiroušková, Česká Třebová

Gratulujeme novomanželům.

ŽIVOTNÍ JUBILEA V ČERVNU 
OSLAVÍ TITO OBČANÉ
Věk 70 let
Janderová Hana 3. 6. 1955 Česká Třebová
Švejdová Jana 4. 6. 1955 Česká Třebová
Stráníková Marie 9. 6. 1955 Skuhrov
Votava Milan 15. 6. 1955 Česká Třebová
Klusáčková Eva 18. 6. 1955 Česká Třebová
Pirkl Zdeněk 20. 6. 1955 Česká Třebová
Rybka Čestmír 20. 6. 1955 Česká Třebová
Kubala Jaroslav 26. 6. 1955 Česká Třebová
Hubený Miloš 27. 6. 1955 Česká Třebová

Věk 75 let
Pavlíková Marie 2. 6. 1950 Parník
Hurtová Helena 5. 6. 1950 Kozlov
Vála Vladimír 10. 6. 1950 Česká Třebová
Frémundová Dagmar, Ing. 11. 6. 1950 Parník
Dušek Pavel 17. 6. 1950 Česká Třebová
Tomek Ladislav 23. 6. 1950 Česká Třebová
Chodurová Hana, PhDr. 24. 6. 1950 Česká Třebová
Sršňová Jana 27. 6. 1950 Česká Třebová

Věk 80 let
Diviš Václav 2. 6. 1945 Parník
Kumpoštová Ivana 6. 6. 1945 Parník
Martincová Marie 14. 6. 1945 Česká Třebová
Kocůrková Ivana 16. 6. 1945 Česká Třebová

Věk 85 let
Hamplová Věra 10. 6. 1940 Česká Třebová
Šťastná Anna 11. 6. 1940 Česká Třebová
Slezák Oldřich 17. 6. 1940 Parník
Umová Jiřina 26. 6. 1940 Parník

Věk 91 let
Nováková Jana 5. 6. 1934 Česká Třebová
Bajcsyová Irena 8. 6. 1934 Česká Třebová
Štarmanová Anna 29. 6. 1934 Česká Třebová

Věk 92 let
Lehnfeldová Milena 27. 6. 1933 Česká Třebová

Věk 93 let
Kohoutková Bohumila 26. 6. 1932 Česká Třebová

Věk 94 let
Kapounová Věra 30. 6. 1931 Česká Třebová

Věk 98 let
Krásová Marie 3. 6. 1927 Česká Třebová

Gratulujeme a přejeme pevné zdraví.

KOMUNITNÍ PLÁNOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

DÍKY POMOCI MŮŽE ZŮSTAT TAM, KDE JE DOMA
Paní Marie je žena v pokročilém věku, která žije sama v bytě na okraji města. Ačkoliv její děti 
bydlí daleko, udržují s ní pravidelný telefonický kontakt a navštěvují ji o víkendech a svátcích. 
Přestože osamělost někdy zaklepe na dveře, paní Marie ji umí zahnat – a pomáhá jí s tím jed-
na velmi důležitá osoba. Tou je osobní asistentka Petra, která ji pravidelně navštěvuje. Díky její 
pomoci může paní Marie zůstat doma, kde se dobře cítí.
Asistentka jí pomáhá s péčí o vlastní osobu, s přípravou jídla a dodržováním pitného režimu. 
Připomene jí, kdy si vzít léky a zajišťuje úklid domácnosti, nákupy. Ačkoliv má paní Marie dob-
rou paměť, někdy se objeví chvíle, kdy zapomene, co má udělat nebo kam si odložila své věci. 
S asistentkou poté zahajují pátrací akci, která vždy končí úspěchem.
S osobní asistentkou Petrou si povídají o radostech i starostech, o rodině, o vzpomínkách na 
práci i o počasí. Jedním z nejkrásnějších okamžiků bylo, když jí asistentka pomohla znovu 
navázat kontakt s bývalou kolegyní z práce, se kterou se mnoho let neviděla. Setkání po tolika 
letech bylo dojemné a obě dámy si měly co vyprávět.
Paní Marie má pohybové obtíže, doma zvládá chůzi jen s chodítkem. Na velká rodinná setkání 
si z důvodu bezpečnosti půjčuje v naší půjčovně mechanický vozík. Díky tomu je přeprava 
pohodlnější a bezpečnější.
Paní Marie sice již není plně soběstačná, ale stále má v sobě laskavost a radost ze života. Díky 
osobní asistenci může zůstávat tam, kde je jí nejlépe – doma.

Služby poskytované naším centrem:
•	Osobní asistence

Osobní asistenti pomáhají uživatelům zvládat každodenní běžné činnosti v jejich přiroze-
ném prostředí. Je poskytována dětem od 1 roku až po seniory v nepřetržitém provozu.
Cena za služby: do 18 let – 100 Kč/hod., od 18 let 110 Kč/hod., víkendy a svátky 135 Kč/hod.

•	Půjčovna rehabilitačních a kompenzačních pomůcek pro děti a dospělé
•	Sociální rehabilitace

Bezplatné a individuální školení na PC a chytrém telefonu, nácvik různých činností a doved-
ností.

•	Odborné sociální poradenství

Centrum pro zdravotně postižené a seniory Pardubického kraje, o.p. s.
Čs. armády 1181, Ústí nad Orlicí 562 01
tel: 775 693 985, 
e-mail: pavel.nespor@czp-pk.cz
www.czp-pk.cz

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY ZUBNÍ LÉKAŘI – ČERVEN 2025
Sobota, neděle a svátky od 8 do 11 hodin.

31. 5. – 1. 6. 2025 MUDr. Teplý Michal, Vysoké Mýto, Javornického 198, tel. 465 485 155
7.–8. 6. 2025 MUDr. Voltnerová Iva, Česká Třebová, F. V. Krejčího 405, tel. 734 100 171
14.–15. 6. 2025 MDDr. Vaníčková Monika, Česká Třebová, F. V. Krejčího 405, tel. 465 534 555
21.–22. 6. 2025 MUDr. Vávrová Michaela, Dolní Dobrouč 446, tel. 465 543 015
28.–29. 6. 2025 MDDr. Tomeš Marek, Vysoké Mýto, Javornického 198, tel. 465 485 155
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PŘÍSPĚVKY ZASTUPITELŮ

NÁVRAT NA ŽIDLI ZASTUPITELE
Do zastupitelstva se vracím po odstoupení Ing. Michala Kadlece. Plně chápu důvody, které 
Michal Kadlec při svém odstoupení uvedl, rozumím jim a chtěl bych mu za ostatní kolegy 
z  Koalice pro Českou Třebovou za jeho práci v  zastupitelstvu poděkovat. Zůstává součástí 
našeho týmu a bude dál pracovat pro město a věřím, že bude platnou posilou pro další úsilí 
Koalice podílet se na práci pro město v dalším volebním období.
Do zastupitelstva jsem nastoupil již před 25 lety v období, kdy město vedl starosta Jiří Pásek. 
Byla tehdy jiná situace, legislativa pro veřejnou správu se tvořila a hlavní starost byla rozvíjet 
město. Nebylo poznat, v jakém „politickém tričku“ kdo pracuje. Bojovali jsme společně např. 
na získání statutu pověřeného úřadu…
Politické vlivy pak pronikaly do práce zastupitelstva postupně, ale největší změna v tomto 
smyslu vznikla po posledních komunálních volbách v  roce 2022. S  novým vedením přišel 
nový styl vedení města, jehož důsledkem bylo poměrně rychlé vytvoření bariér. Snad i proto 
odstoupil od mandátu můj předchůdce.
Práci zastupitelstva jsem nepřestal sledovat, zajímal mne zejména způsob komunikace s ve-
řejností, kde vznikla velká změna. Místo zpravodajství za celou samosprávu jde o zprávy za 
vedení města. Nyní je program práce na volební období vlastně už stanoven. To neznamená, 
že by nemělo být možné usilovat o nějaké změny. Je totiž třeba město připravovat budoucí 
změny – jde tedy konkrétně změny územního plánu města. Je to práce pro budoucnost a zdá 
se mi, jako by nyní nebyla důležitá. Chybí přece stavební pozemky, město potřebuje udržet 
mladé lidi. A možnosti jsou.
Příprava lokality Křivolíku pro RD se zastavila, je třeba zajistit změnu územního plánu. Sou-
časné vedení města se od této práce (nevím proč) odtahuje. Prostor je veden jako brownfieds 
(to by umožnilo získat dotaci), pozemky patří městu, jsou přístupné. Pozemků pro RD máme 
malinko, zájem by byl veliký. Studie je připravena. Další lokalitou pro stejný účel je uvolněný 
koridor po zrušeném záměru na průplav DOL. Je třeba v územním plánu rozšířit zastavěnou 
plochu města. Vydělají na tom současní majitelé a město získá šanci se rozvíjet. Nebude jed-
noduché, ale nemá se to vzdávat, chce to vlastní iniciativu.
Moje další úsilí je vedeno nutnou potřebou zajistit přístup na dálnici před Litomyšlí. V tom je 
potřeba spolupracovat s dalšími městy a podnikateli, zatím se v tom mnoho nedělá. Nevzdá-
vejme to!

Milan Mikolecký, Koalice pro Českou Třebovou

KOMISE 
PRO ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

MLÁĎATA A SENOSEČE
Květen a  červen jsou měsíce, kdy příroda 
ožívá – rodí se srnčata, zajíci i další mláďata 
volně žijící zvěře. Právě v tuto dobu ale začí-
nají také senoseče, které se pro mnoho těch-
to mláďat stávají osudnými. Širokozáběrové 
žací stroje se pohybují rychle, a pokud není 
provedeno žádné z  preventivních opatření, 
dochází každoročně ke zbytečným úhynům 
či vážným poraněním. Mláďata totiž neutíka-
jí, ale instinktivně se přikrčí v porostu.
Zásadní je včasná spolupráce mezi zemědělci 
a myslivci. Existuje mnoho účinných metod, 
jak mláďata ochránit – například procházení 
porostů s  dobrovolníky a  psy, použití akus-
tických plašičů nebo moderní vyhledávání 
mláďat pomocí dronů s  termovizí. Pomoci 
mohou i  detekční systémy přímo na žacích 
strojích.
Každé zachráněné mládě se počítá. Prosí-
me zemědělská družstva i  soukromníky, 
aby sečení oznamovali s  předstihem míst-
ním myslivcům. Zapojit do ochrany jako 
dobrovolník se však může každý  – více na 
www.stopsecenisrncat.cz.

Komise pro životní prostředí

PŘI PŘÍLEŽITOSTI DNE ZEMĚ 
ČEKALA NA DĚTI V PARKU JAVORKA PESTRÁ PALETA AKTIVIT
Také letos připravili pracovníci městského úřadu a další spolupracující organizace Den Země 
v Javorce, který se konal v úterý 13. května. V parku děti čekala řada her, úkolů, soutěží, pozná-
vacích disciplín a prezentace zajímavých oborů lidské činnosti, které souvisí s ochranou příro-
dy. V rámci Dne Země probíhaly také exkurze na čističku odpadních vod, vodárnu a skládku 
v Třebovici. V malé scéně měla Hana V. Svobodová besedu o ochraně mořských želv.

JHo

Foto: Ivona Habrmanová
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Rozšiřujeme náš tým a  hledáme nového 
kolegu nebo kolegyni na oddělení pro 
mládež, který/á se k  nám připojí ideálně 
od září 2025.
Pokud hledáte smysluplnou práci, inspi-
rativní pracovní prostředí plné podpory 
a tvůrčí atmosféry, pak je toto místo přes-
ně pro vás.

Co nabízíme?
•	Přátelské pracovní prostředí, kde se budete 

cítit jako součást skvělého týmu.
•	Prostor a  podmínky, abyste mohli rozvíjet 

své schopnosti a přinášet nové nápady.
•	Plný nebo zkrácený úvazek, který je vhodný 

i pro studenty vysokých škol, takže můžete 
vyvážit práci a studium.

Co očekáváme?
•	Ochotu učit se novým věcem a stále se roz-

víjet.
•	Samostatnost, zodpovědnost, spolehlivost 

a schopnost komunikovat s lidmi.
•	Vysoké nasazení, kreativitu, iniciativu a vá-

šeň pro věc.

Co budete dělat?
•	Organizovat volnočasové i vzdělávací akce 

zaměřené na děti ve věkové kategorii 10+, 
protože pro tuto cílovou skupinu budete 
připravovat nezapomenutelné zážitky.

•	Obsluhovat návštěvníky oddělení pro mlá-
dež (Teenspace) a dospělé.

Připojte se k našemu týmu a buďte součás-
tí našeho společného úsilí vytvářet zábavné 
a vzdělávací prostředí pro naše uživatele.
Pokud jsme získali vaši pozornost a splňuje-
te naše požadavky, neváhejte a pošlete nám 
svůj životopis a  motivační dopis na e-mail 
gabriela.bohackova@moderniknihovna.cz

Připravujeme:
Letní naučná stezka za pokladem
Matyldino pohádkohraní v Javorce

Omezení provozu
V pátek 20. června celá knihovna uzavřena.

Pro aktuální informace sledujte knihovnu na 
Facebooku, www.moderniknihovna.cz, psát 
můžete na info@moderniknihovna.cz nebo 
volejte 732 756 827, 605 125 323 (pobočka 
Parník).

SRANDAHRY 
S KNIHOVNOU
V úterý 17. 6. 2025 od 14:00 do 17:00 ho-
din v parku Javorka.
Různé disciplíny pro jednotlivce i  pro týmy 
dětí. Jízdy zručnosti na vlastních odrážedlech 
a koloběžkách. Odměna pro všechny soutě-
žící. Poslední registrace v 16 hodin. 
Akce se koná pouze za příznivého počasí.
Pořádá městská knihovna v  rámci Týdne 
sportu.

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ
3. a 4. června od 16:00 hod. čtení příběhů 
a hraní her na oddělení pro děti. 
Akce je vhodná pro předškoláky a děti mlad-
šího školního věku. Účastníci obdrží samo-
lepku do pracovního sešitu Knížkohraní. 
Vstupné dobrovolné.

KNIŽNÍ KLUBÍČKO
25. a  26.  června od 10 hod. na oddělení 
pro děti.
Knižní klubíčko je tu pro rodiče, které zajímá, 
co číst dětem od narození až do věku 4  let. 
Kromě tipů na leporela a knížky nechybí ná-
pady na hry a  říkanky. Je to také místo pro 
seznámení se s novými lidmi. 
Vstupné dobrovolné.

VŠESTRANNÉ HRÁTKY S BATOLÁTKY
Ve středu 4. 6. 2025 od 10:00 hod. na oddělení pro děti.
Stimulačně preventivní program pro rozvoj nejen řeči pro děti od 1,5 roku do 3 let
Co nás čeká? Pestrý program, který se bude zaměřovat na rozvoj sluchového a zrakového vní-
mání, jemné a hrubé motoriky, paměti, pozornosti, řečových a jazykových dovedností. Vše se 
ponese v duchu stanovišť, které si rodiče budou dle zájmů a preferencí dětí 
obcházet. Střídat se budou aktivnější a klidnější činnosti.
Pro rodiče dále bude vytvořeno čtecí okénko, kde si budou moci prohléd-
nout materiály a publikace se zaměřením na rozvoj řeči.
Programem bude provázet Mgr.  Lenka Kavková  – klinický logoped, která 
bude po celou dobu přítomna a bude tu pro Vás.
Na program je potřeba se přihlásit přes odkaz https://forms.gle/JDvG9sszKFs9Giin8 nebo 
QR kód. Kapacita je omezena. Maximální počet je 15 účastníků.
V případě velkého zájmu o akci budete evidováni jako náhradníci. Potvrzení o přihlášení vám 
zašleme e-mailem. Vstupné na program činí 50 Kč za dítě. Platba v hotovosti.

AKCE TEENSPACE
Akce jsou vhodné pro děti od 10 let.
Bezpečně na internetu
3. a 4. 6., 13:00–15:00

Virtuální realita
10. a 11. 6., 15:00–18:00

Srandahry s knihovnou v Javorce
17. 6., 14:00–17:00
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MĚSTSKÉ MUZEUM

STÁLÉ EXPOZICE: 
DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Muzeum a TIC otevřeny denně mimo pondělí 
8–18 hodin.

SEMINÁŘ O ŽELEZNICI
Úterý 17. června 2025 od 17 hodin, tentokrát 
na téma 180  let Olomoucko-pražské drá-
hy.
Lektor: Pavel Stejskal, cena: 30 Kč.
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
Úterý 24. června 2025 od 17 hodin, tentokrát 
na téma Hospody, 2. část.
Lektor: Martin Šebela, cena: 30 Kč.
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

KROUŽEK PRO DĚTI

LOUTKOHRANÍ
Úterý 3. června 2025 od 15 hodin, tentokrát 
na téma Pokračujeme s animací.
Lektor: Bc. Anna Rousková, délka: 90 minut, 
cena: 30 Kč.

VÝSTAVA

DRUHÁ SVĚTOVÁ VÁLKA 
A ČESKÁ TŘEBOVÁ
Do neděle 1. června 2025
Výstava pořádaná ve spolupráci s  Muzeem 
čsl. branné moci 1918–1945 připomíná udá-
losti druhé světové války na frontách i v záze-
mí, a to včetně České Třebové.

VERNISÁŽ VÝSTAVY

KDYŽ JSEM JÁ SLOUŽIL TO 
PRVNÍ LÉTO…
Čtvrtek 19. června 2025 od 17 hodin
Etnografická výstava, která přibližuje chov 
domácích zvířat, je doplněna řadou prepa-
rátů a interaktivních prvků. Vhodné pro děti 
i  hravé dospělé! Zapůjčena z Vlastivědného 
muzea v Šumperku. Výstava potrvá do nedě-
le 31. srpna 2025.

VYCHÁZKY DO MINULOSTI 
ČESKÉ TŘEBOVÉ S PRŮVODCEM
Vycházka s Martinem Šebelou a Janou Vo-
leskou po stopách malíře Karla Tomše.
Sobota 7. června 2025, sraz v 15 hodin u řeky 
pod Kobylím dolem.
Vycházky se uskuteční vždy první sobotu 
v  měsíci (vyjma letních prázdnin), a  to od 
15 hodin, předpokládaná doba trvání je cca 
90 minut.
Účast na akci zdarma.

PŘEDNÁŠKA

PRAVĚK Z PODHŮŘÍ 
ORLICKÝCH HOR
Archeologické nálezy z  Českotřebovska, 
Orlickoústecka, Žamberecka
Čtvrtek 5. června 2025 od 17 hodin.
PhDr.  David Vích, PhD., Regionální muzeum 
ve Vysokém Mýtě. Cena: 30 Kč.

AKCE

POHÁDKOVÉ ODPOLEDNE 
V PARKU NA ZÁMOSTÍ
Pátek 27. června 2025 od 16 hodin v par-
ku Na Zámostí.
Děti se mohou těšit na zábavné hry s knihou 
Pohádky lanšperského panství. Na akci dora-
zí pohádkové bytosti i autor knihy Libor Ku-
bišta! Děti budou odměněny drobnou slad-
kostí. Vstup na akci volný.

CHALOUPKA 
MAXE ŠVABINSKÉHO 
V KOZLOVĚ
Otevírací doba:
červen–srpen: denně mimo pondělí 9–17 h.
září–říjen: soboty, neděle a svátky 12–16 h.

Pro zájemce vlastnící chytrý telefon je k dis-
pozici hra firmy Geofun Malý Kozlov velkou 
inspirací! Viz QR kód a níže uvedený text.

MALÝ KOZLOV VELKOU INSPIRACÍ
Projít se vesničkou Kozlov a poznat téměř románové osudy nejen Maxe Švabinského, 
ale i dalších členů rodiny Vejrychových, může nyní kdokoliv, kdo má chytrý telefon s na-
instalovanou aplikací GEOFUN!
Malíř, kreslíř a grafik, prostě umělec celou svou duší, to byl Max Švabinský. Mnozí ho právem 
považují za jednoho z nejvýznamnějších českých umělců dvacátého století. Protože miloval 
přírodu, s oblibou říkával: „Obdivovat přírodu vždy a všude jest žití.“ Právě ve vesničce Koz-
lov a jejím okolí vznikly jeho mnohé obrazy, kresby a grafické listy zachycující místní krajinu 
a přírodu v proměně různých ročních období. Místo, které mu zde bylo po mnoho let velkou 
inspirací, je chaloupka na okraji vesnice, s níž jsou úzce spjaté životní osudy nejen jeho, ale 
i dalších členů rodiny Vejrychových.
Pokud chcete poznat život tohoto umělce, postačí v prohlížeči v chytrém telefonu otevřít ad-
resu qr.geofun.cz/644. Telefon sám nabídne instalaci bezplatné aplikace GEOFUN a následně 
stažení hry „Malý Kozlov velkou inspirací“. Pak již stačí dojít ke kozlovskému hřbitovu a aplika-
ce sama nabídne odstartování hry.
Mgr. Jana Voleská, ředitelka Městského muzea Česká Třebová a znalkyně života M. Švabin-
ského, k nové hře dodává: „Každý nyní může díky této hře poznat zábavnou formou vesničku 
Kozlov a životní příběh Maxe Švabinského, který je s ní neodmyslitelně spjatý. Věřím, že tuto 
novou aktivitu návštěvníci vřele uvítají a případně v létě spojí i s návštěvou Chaloupky Maxe 
Švabinského, kterou naše muzeum provozuje.“
Hru je možné odehrát kdykoliv během roku a je dobré si na ni vyčlenit alespoň jednu hodinu. 
Absolvovat ji mohou i vozíčkáři či maminky s kočárem a je možné ji projít i se psem. Cestou 
čeká na hráče mnoho historických zajímavostí. Během hry budou také plnit různé úkoly a kví-
zy doprovázené rozšířenou realitou a mnoho dalšího.

TZ Geofun

Městské muzeum Česká Třebová, Klácelova 
11, Česká Třebová, tel. recepce 465 322 634, 
tel. kancelář 465 534 516, www.mmct.cz, 
https://www.facebook.com/mmctcz

https://www.facebook.com/mmctcz
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Na sklonku minulého roku se do mého ateliéru dostala rozebra-
ná dřevěná skříňka s malou soškou, oděvem, korunou a křížkem. 
Předmět z muzea v České Třebové byl sice v minulosti z důvodu 
velkého poškození ze sbírkového fondu vyřazen, paní ředitelka 
se jej přesto rozhodla zachránit.
Pod pořadovým číslem 1654 v  přírůstkové knize muzea byla 
skříňka i s figurkou zapsána pod názvem „Soška Ježíška ze slo-
noviny, 30. čce 1897 od p. J. Vrby zakoupeno“. 
Popis předmětu při převzetí uvádí: „Soška tato stojí na pod-
stavci v zasklené skříňce. Původně měla asi zlatou gloriolu, jak 
důlek na temeni nasvědčuje, spolu pak zlatý křížek za ohnutým 
ukazováčkem. V době přijetí do musea oblečena byla v roucho 
hedvábné s ozdobami a korunou práce filigránové. Po svlečení 
roucha objevila se neočekávaně pěkná soška z 2 kusů slonoviny 
(v pase slepené). Rodina p. V. jíž stav ten znám nebyl, sošky nece-
nila a chtěla ji odstraniti. Pochází asi z 18. stol.“

Odhadovala jsem podle těchto informací před začátkem podrobněj-
šího průzkumu, že jde o dílko z 18. století, možná dokonce z přelo-
mu 18.–19. století a českou provenienci, patrně nějakou domáckou 
výrobu, kdy případně pro starší figurku mohl kdosi zhotovit šatičky 
a skříňku. V průběhu průzkumu a odstrojení figurky dítěte jsem byla, 
podobně jako kolega v  roce 1897, dost překvapená už samotnou 
slonovinovou figurkou, kvalitou jejího zpracování, anatomií, jejím 
postojem i fyziognomií. Ani textilní krajka a drátěná borta ze šatiček 
neodpovídala předpokládané dataci.

Figurka zobrazuje stojícího Ježíše v dětském věku, v ikonografickém 
zobrazení Krista jako Salvátora, vládce. Hlavu lehce sklání doprava 
a pohled stáčí spíše na své žezlo, nežli na diváka. Velmi precizně jsou 
vyřezávané pravidelně stáčené prstýnky vlasů i fyziognomie obličeje. 
Pravá ruka je svěšena k bokům, mezi spojeným ukazováčkem a pal-
cem držel původně žezlo. Pozvednutou levou rukou s  rozevřenou 
dlaní přidržoval kříž. Dítě stojí v  kontrapostu s  nakročenou pravou 
nohou na nízkém pahorku s naznačenými rostlinami. Bedra má za-
kryta nařasenou rouškou, zbytek těla je obnažený.

Podrobný mikroskopický průzkum ukázal, že vlasy Ježíška byly zlace-
ny na červeném bolusu. Barevně byly také zvýrazněny detaily víček 
očí a ústa. Rovněž pahorek s trávou byl kolorovaný.
Dochované doplňky a  atributy, zejména kovová pozamenterní ko-
runka s barevnými kameny, křížek ze stáčeného a původně zlacené-
ho drátku, hedvábné šatičky s šitou černou krajkou a pozamenterní 
bortou patří do jedné časové vrstvy. Bižuterní ozdoba byla zřejmě na 
přední díl šatů přidána později. Dřevěná skříňka s profilovanou vykle-
nutou horní římsou a nízkým podstavcem byla zcela rozpadlá, sklíčka 
částečně nedochovaná nebo rozbitá.

Rešeršemi jsem se dostala k  fotografii figury Ježíška, jejíž velikost, 
materiál, postoj i pojetí obličeje a vlasů bylo tak podobné předmětu 
z České Třebové, že bylo nutné zpracovat podrobnější studii.
Zmíněný analogický příklad je stále velmi uctívaná soška Salzburské-
ho Jezulátka (Salzburger Loreto-Kindl), k níž se dodnes sjíždějí pout-
níci z celého světa, podobně jako za českým devočním zobrazením 
Krista, Pražským Jezulátkem. Kult této 9 cm vysoké sošky ze slonovi-
ny se šířil z kláštera kapucínek v Salzburgu, kde v kostele při loretán-
ské kapli je „Salzburger Loreto-Kindl” dosud živě uctíváno. Srovnávací 
analýzou jsem dospěla k závěru, že máme před sebou dílo ze 17. sto-
letí, jehož kvalita a historická hodnota je vysoká, protože Salzburské 
Jezulátko je spolehlivě datované v pramenech a záznamech k roku 
1620, kdy jej údajně dostala jeptiška Euphrasia Silberrath von Offen-
burg v  alsaském klášteře Ensisheim jako dar. Je zcela jistě prací ze 
stejné dílny, ne-li ruky, která vyřezala ze slonoviny figurku Ježíška 
z muzejního depozitáře v České Třebové.

Že byl kult Salzburského Jezulátka živý i v našich zemích, dokládají 
další analogické předměty ze sbírek našich muzeí a  institucí. Důle-
žitým potvrzením naší domněnky je i další varianta či exemplář vel-
mi podobné práce ze slonoviny v expozici Uměleckoprůmyslového 
muzea v Praze. Pod inventárním číslem 4682 je vedena slonovinová 
figurka Ježíška totožných rozměrů, evropské provenience, datovaná 
do 16.–17. století. Předmět byl získán odkazem ze sbírky Jana rytíře 
Neuberga roku 1892.1

pokračování článku na další straně >

ČESKOTŘEBOVSKÉ 
JEZULÁTKO
V muzejních sbírkách se nachází řada po-
kladů. Ne všechny jsou však „objeveny“. 
Mluvím o  předmětech, které ve sbírce 
máme třeba století, ale teprve podrob-
nější výzkum odhalí jejich skutečné stáří, 
původ, hodnotu nebo dokonce ztracenou 
část příběhu. To je i  případ našeho Je-
zulátka, drobné sošky, která pro svůj ne 
dobrý stav měla dvakrát takříkajíc na 
mále. Poprvé, když ji chtěla zlikvido-
vat rodina původních majitelů na konci 
19. století, podruhé měla být kdysi vyřa-
zena i z muzejní sbírky. Shodou šťastných 
okolností se tak ani jednou nestalo. Na 
konci loňského roku jsme ji svěřili restau-
rátorce a přišlo velké překvapení…
Ještě dodám, že soška je stále v  restau-
rátorské dílně a čeká na dokončení všech 
prací. My se ale už teď těšíme, až bude 
zpět a  budeme vám ji moci představit 
v plné kráse.

Jana Voleská, Městské muzeum Česká Třebová

Jezulátko, po roce 1620
Městské muzeum České Třebové – stav před restaurováním
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pokračování článku z předchozí strany >

V Loretánském pokladu kaple na Pražském Hradě je dochováno žezlo a korunka, které zdobi-
ly původně miniaturní dotýkanou voskovou kopii Salzburského Jezulátka. Kapucínské anály 
uvádějí, že v roce 1671 byla pro pražskou Loretu zhotovena schránka z černého dřeva, v níž 
byla na oltáři vystavována vosková soška Jezulátka. Inventář po roce 1766 uvádí, že „voskové 
male salcburské děťátko” bylo vystaveno v prosklené části kabinetu v předpokoji loretánské 
klenotnice.2

Nalezla jsem pak další příklady, slonovinová figurka Salzburského Jezulátka je rovněž ve sbír-
kách Metropolitního muzea v New Yorku. Nejméně další tři exempláře jsem našla v zahranič-
ních aukčních katalozích a jsou předmětem obchodu se starožitnostmi.

V  každém případě je Ježíšek z  České Třebové zřejmě opravdu dobovou další varian-
tou loretánského Jezulátka ze Salzburku z 1. poloviny 17. století, která se musela do 
Čech dostat přes Alsasko. Obliba sošek, devočních světeckých postav (Panny Marie, Kris-
ta, světců), určených k osobní zbožnosti v domácích oltářích, se šířila v křesťanských zemích 
od středověku a  v  raném baroku již nebyla jen výsadou příslušníků šlechtických rodů, ale 
stávala se běžnou součástí vybavení měšťanských příbytků. Známé jsou tzv. panenky z Me-
chelenu, malinské panenky („poupées de Malines”), které ve velkém množství produkovaly 
dílny cechu sv. Lukáše v belgickém Mechelenu od 14. století do roku 1530. Svědectví o dobo-
vých devocionáliích nám podávají např. farářské relace, ve kterých jsou pramenné informace 
o výskytu milostných zobrazení (obrazů i soch a sošek) ve spravovaných farnostech. Rovněž 
pozůstalostní inventáře měšťanů či šlechty dokládají existenci uměleckých děl, drobných de-
vocionálií a domácích oltářů v jejich majetcích a domech, což je i případ Ježíška z Umělec-
koprůmyslového muzea ze soupisu majetku Jana rytíře Neuberga.3 Milostné sochy a obrazy 
se k nám od raného středověku dostávaly převážně jako import. Bývaly to zpravidla kopie 
přivážené na památku z nejrůznějších cest do Rakouska a Bavorska, Polska a vzdálenější Itálie, 
Švýcarska i Španělska.

Bádání stále pokračuje, řada otázek zůstává nezodpovězených a potřebuje podrobnější stu-
dium a výzkum. Až nápadná podoba fyziognomie Salzburského Jezulátka i Ježíška z České 
Třebové s podobou známého obrazu Salvator - Jezulátka s křížem od Lukase Cranacha starší-
ho ze sbírek Národní galerie nás vede k dalším úvahám o výměně uměleckých vlivů v regionu 
střední Evropy v 17. století. Zaslouží si hlubší výzkum a samostatnou studii, stejně jako pro-
dukce a praxe uměleckého zpracování slonoviny.

Mgr. Marie Foltýnová, Ph.D.

1 Za sdělení informace velice děkuji panu doktoru Jiřímu Froňkovi z Uměleckoprůmyslového 
muzea.
2 SKRYTÁ TVÁŘ LORETÁNSKÉHO POKLADU, katalog výstavy, Petr Bašta, Markéta Baštová (eds.), 
2015, exponát 74, str. 186
3 Zajímavou referencí jsou i populární práce Zikmunda Wintera z počátku 20. století o každo-
dennosti středověkého života. WINTER, Zikmund. Z rodiny a domácnosti staročeské: ze života 
XVI. století. Řada druhá. Praha: Nakladatelství Jana Otty, 1912. 370 s. Sebrané spisy Zikmunda 
Wintra: z belletrie a z kulturních studií; sv. 3.).

Salzburger Loreto-Kindl, 1620
Převzato z: https://www.sagen.info/forum/media/
salzburger-loretokindlein.38147/

Jezulátko, po roce 1620
Městské muzeum České Třebové – stav po restaurování

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Vydává Město Česká Třebová ve spolu-
práci s Městskou knihovnou Česká Třebo-
vá od roku 2016. Periodický tisk územního 
samosprávného celku. MK ČR E 22480. Uzá-
věrka pro zasílání příspěvků 14. den v měsíci, 
pokud není uvedeno jinak.

Kontakt:
Mgr. Hana Sychrová
+ 420 737 525 001
redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz
www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz

Adresa redakce:
Městská knihovna Česká Třebová
Smetanova 173, Česká Třebová 560 02
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JARNÍ A ZELENÝ SWAP V ROSE
Začátkem května, mimořádně v  pondělí, jsme v  rodinném centru Rosa uspořádali 
SWAP. Je to pro nás srdcovka a smysluplná záležitost, pod heslem „Nenakupuj – vymě-
ňuj“ dáváme věcem další šanci. SWAP – to je výměna nevhodných dárků, dobrého oble-
čení, bot, hraček, skvělých knih a zachovalých potřeb do domácnosti.
Nenakupováním, recyklací, tříděním a posíláním věcí dál šetříme energii, vážíme si lidské prá-
ce, přírodních zdrojů a prodlužujeme životní cyklus výrobků.
Děkujeme, že v tom jedete s námi, že jste přišli, věci přinesli a odnášeli. Co je také cenné při 
této akci, jsou vzájemná setkávání, a pomyslnou třešničkou může být pro každého, mezi vše-
mi věcmi, objevení toho svého „pokladu“.
Chtěla bych velmi poděkovat Klárce Demelové, díky níž se tato akce letos rozběhla, a také za 
to, že je srdcem Zeleného swapu. Je v „Týmu SWAP“ už třetím rokem a doufám, že nám zacho-
vá přízeň i nadále. Další díky patří Renatě Skalické a Kateřině Beranové, že svůj čas i energii 
věnovaly swapu od příprav přes realizaci až po závěrečné roztřídění věcí, které pak putovaly 
dál na dobročinný bazárek. Díky také patří Šárce Zbiňové, která se k nám přidala poprvé a vě-
řím, že ne naposled. Také našim mužům, synům a dcerám i dobrovolnici Berušce.
Další SWAP chystáme na podzim, a věřím, že si ho zase užijeme při příjemných setkáváních 
nad věcmi, které dokáží udělat radost zase někomu dalšímu.
Za Rosu

Pavla Jansová

ROSA RODINNÉ CENTRUM
PRAVIDELNÝ PROGRAM 2025

Po 15:30–17:00 Keramika pro děti i dospělé (sudý týden)

Út 9:00–11:00
16:00

Klub Rosteme spolu pro rodiče a děti od 18 měsíců
Zumba a latino dance (děti vítány) přihlášení SMS 602 664 421

St 9:00–11:00
18:00–19:00

Fyzio joga / cvičení a konzultace (děti vítány)
Amapola Dance Company – Tribal

Čt
9:00–12:00

15:30–17:30

Klub pro rodiče s miminky – cvičení od 4 měsíců,
3 skupiny dle věku
Komunitní šatník – přijďte si vybrat (lichý týden)

Pá 9:00–11:00 Časoprostor rodiče, seberozvoj, koučink (děti vítány)

Sobota–neděle VYUŽIJTE NÁŠ PROSTOR PRO SVÁ RODINNÁ SETKÁNÍ!
Rezervace na tel: 724 986 435

Jak chovat malé miminko? Kavárnička s Andreou Maršálkovou – každé poslední pondělí 
v měsíci dopoledne.
Mužský kruh – v Rybníku u ohně či za deště v maringotce, přihlášení na 732 848 099
Ženský kruh – každou třetí neděli, přihlášení na 724 663 778

Volná herna je otevřena od pondělí do pátku od 8:30 do 12:00 a není třeba se přihla-
šovat. Po dohodě můžete přijít i odpoledne. Vedle toho u nás můžete navštívit i pravidelný 
program. Časový rozvrh aktivit a přihlašování najdete v rezervačním systému (viz QR kód).
Podrobné informace a aktuality najdete na facebooku Rosa rodinné centrum, na našem webu 
www.mcrosa-radce.webnode.cz a  v  rezervačním systému (viz QR kód 
nebo na webové adrese 1url.cz/j12mD).

PROGRAM NA ČERVENEC:
Kluby budou fungovat v prázdninovém režimu, přihlášování přes rezer-
vační systém.

AHOJ… JE POZDRAV PŘI SETKÁNÍ, 
A TAKÉ PŘI LOUČENÍ…
I já se teď loučím, po 13 letech odcházím z ro-
dinného centra Rosa, kde jsem za tu dobu 
dělala vše… od aktivizační pracovnice přes 
koordinátorku centra, aktivit a  služeb. Byla 
to krásná doba a jsem vděčná za tuto cestu, 
na které jsem potkala spoustu skvělých lidí, 
a snad i sama sebe. Děkuji a AHOJ zas někdy, 
třeba i v Rose, protože je to skvělé místo, kam 
se budu ráda vracet.

Pavla Jansová
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ČERVENEC

Pojďte s námi do pohádky 30. 6. – 4. 7. 1.–5. třída 2700 Kč

Máme rádi Česko PLNĚ OBSAZENO 7.–11. 7. 1.–9. třída 2600 Kč

Putování za zvířátky 14.–18. 7. 1. třída – 13 let 3000 Kč

Activity I. 14.–18. 7. 1. třída – 17 let 2900 Kč

Prázdniny s Kamarádem 21.–25. 7. 6–15 let 3000 Kč

Creative dance 21.–25. 7. 10–15 let 2400 Kč

PRSK, PRSK, VIDA 28. 7. – 1. 8. 7–14 let 3200 Kč

OUTCAMP: Pohybuj se ve velkém 
PLNĚ OBSAZENO

28. 7. – 1. 8. 1.–9. třída 2700 Kč

SRPEN

Poznej kraje naživo 4.–8. 8. 3.–5. třída 2700 Kč

Activity II. 11.–15. 8. 1. třída – 17 let 2900 Kč

Příměstský tábor Williho Wonky
PLNĚ OBSAZENO

18.–22. 8. 6–13 let 2600 Kč

PŘEHLED TÁBORŮ DDM KAMARÁD 2025

Přihlásit se můžete na našich webových stránkách www.ddmkamarad.eu.
Přihlášku a platbu je nutné odevzdat nejpozději do 6. 6. 2025.

DEN DĚTÍ
SUPERHRDINOVÉ
Dům dětí a mládeže Kamarád pořádá dětský 
den s tématem SUPERHRDINOVÉ.
Akce se bude konat v  neděli 1.  6.  2025 
v parku Javorka od 15:00 do 18:00 hodin.
Pro děti bude připravena stezka s  úkoly. 
Vstupné 50 Kč.
Bohatý doprovodný program: skákací hrad, 
malování na obličej, tvořivé dílničky, vystou-
pení dětí z  DDM Kamarád a  další zábavné 
aktivity.
Děti mohou přijít v  maskách svých oblíbe-
ných superhrdinů!
V  případě nepříznivého počasí bude akce 
zrušena.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE 
KAMARÁD

HLEDÁME VEDOUCÍ 
ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ
Od nového školního roku Dům dětí a mláde-
že Kamarád, Česká Třebová hledá k rozšíření 
svých aktivit nové vedoucí zájmových krouž-
ků.

V  tuto chvíli hledáme vedoucí následují-
cích zájmových kroužků:
Tanec
Sportovní a  taneční kroužky pro předškolní 
děti
Tvořivé a výtvarné kroužky
Sportovní kroužky
Keramika
Parkour
Doučování
Angličtina
Masterchef – vaření
Grafika
Robotika
Kytara
Módní návrhář
Zpěv
Šachy
Nebo třeba máte nějakou zálibu, kterou 
chcete předávat dalším generacím.
Právě pro vás je také určena tato nabídka.

Požadujeme:
Flexibilitu, samostatnost, kladný přístup 
k  dětem. Pedagogické vzdělání výhodou, 
není však podmínkou.

Nabízíme:
Práci ve stabilním a  zkušeném kolektivu na 
dohodu o pracovní činnosti, prostorové, ma-
teriální a technické zázemí. Možnost doplně-
ní pedagogického vzdělání (v rozsahu 40 h).

Odměna z  dohody o  pracovní činnosti: 
220 Kč/hodina

Informace vám rádi podáme na e-mailu 
jana.endysova@ddmkamarad.eu nebo tel.: 
777 292 242.
V případě zájmu nás kontaktujte nejpozději 
do 30. 6. 2025.

VÝSTAVA KURZŮ  
MALBA A KRESBA UTV 
V RESTAURACI EVA
Do 14. června 2025 stále probíhá v prosto-
rách restaurace EVA výstava výtvarných prací 
kursů Malba a Kresba Univerzity třetího věku 
Česká Třebová.

TÝDEN SPORTU
Dům dětí a  mládeže Kamarád připravil pro 
děti z mateřských škol sportovní aktivity na 
Týden sportu.
Děti ve školkách budou sportovat ve dnech 
16.–18. 6. 2025.
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ZÁPIS NOVÝCH ŽÁKŮ DO ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY
na školní rok 2025/2026
12. 6. 2025	 14:00–17:00 h
13. 6. 2025	 14:00–17:00 h
Zápis proběhne v  budově ZUŠ na Tyršově 
nám. 81, Česká Třebová.

K zápisu zveme:
hudební obor – děti od 5 let a starší
výtvarný obor – děti od 6 let a starší
taneční obor – děti od 5 let a starší
literárně dramatický obor  – děti od 5  let 
a starší

Přihlášku podávejte již nyní online na 
www.zusct.cz.
Tel.: 465 531 056.

Nabízíme vzdělávání ve čtyřech oborech
Hudební
klavír, varhany, el. klávesy, akordeon, housle, 
viola, violoncello, kytara, ukulele, el. kytara, 
el. baskytara, kontrabas, zobcová flétna, příč-
ná flétna, klarinet, saxofon, trubka, hoboj, 
fagot, trombon, lesní roh, bicí nástroje, cem-
balo, zpěv
Taneční
klasické a moderní tance
Výtvarný
plošná a prostorová tvorba, keramika

Literárně dramatický
dramatická průprava, dramatika a  sloves-
nost, divadelní tvorba, přednes
Těšíme se na Vás.

STAŇ SE HRDINOU ŠACHOVÉHO SVĚTA A TRÉNUJ SVŮJ MOZEK!
Šachy nejsou jen hra  – jsou to logické výzvy, chytré triky a  napínavé dobrodružství. 
V našem kroužku pro děti od 6 do 9 let se naučíš, jak plánovat dopředu, přemýšlet jako 
mistr strategie a přitom si užít spoustu zábavy!
•	Poznej svět králů a kouzelných figurek.
•	Rozvíjej logické myšlení a schopnost soustředit se.
•	Vyzkoušej si partie, miniturnaje a radost z vítězství.
Začátečníci vítáni – vše tě naučíme hravou formou.
Každý čtvrtek od 16:00 v DDM Kamarád, Česká Třebová.
Více informací a přihlášky: sachy@sachyct.cz

Ivo Prax, Šachový klub Česká Třebová

ZO ČSOP PODORLICKO
EKOCENTRUM PODORLICKO

STUDÁNKY A MOKŘADY V ÚDOLÍ 
SKUHROVSKÉHO POTOKA
Sobota 7. června 2025
Sraz účastníků v  9:30 hod u  tenisových 
kurtů – hřiště Rybník
Vycházka v údolí Skuhrovského potoka, při-
pomenutí historie jednotlivých studánek 
a pozorování života v mokřadech.
Akce se koná v rámci projektu „Naše mokřa-
dy v době klimatické změny.“
Vstupné dobrovolné.

VÝSTAVA „ŽIVÉ LÉČIVKY“
Pondělí až čtvrtek 9.–12.  června  2025 
v Ekocentru Podorlicko
Výstava bude otevřena denně od 9:00 do 
17:00.
Pro žáky je připraven kvíz.
Vstupné dobrovolné.

VÝSTAVA „KAKTUSY A SUKULENTY“
Pondělí až sobota 9.–14.  června  2025 
v Ekocentru Podorlicko
Výstava bude otevřena denně od 9:00 do 
17:00, v sobotu do 16:00.
Během výstavy bude zajištěn odborný vý-
klad a poradenství k pěstování.
Pro žáky je připravena soutěž.
Vstupné: dospělí 30 Kč, žáci 10 Kč.
Prodej kaktusů a bylinek.

PŘEDNÁŠKA „KAKTUSY MEXIKA“
Pátek 13. 6. od 18:00 v Ekocentru Podor-
licko
Přednášející zahradník Ing. Luděk Urban se 
podělí o  své zkušenosti z  cesty do Mexika 
uskutečněné v roce 2024.
Vstupné dobrovolné.
Akce pořádá ZO ČSOP Podorlicko.
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1/6 neděle

DEN DĚTÍ
SUPERHRDINOVÉ
15:00–18:00 / Park Javorka
Dům dětí a  mládeže Kamarád pořádá dět-
ský den s  tématem SUPERHRDINOVÉ. Pro 
děti bude připravena stezka s úkoly. Vstupné 
50 Kč. Bohatý doprovodný program: skákací 
hrad, malování na obličej, tvořivé dílničky, 
vystoupení dětí z DDM Kamarád a další zá-
bavné aktivity. Děti mohou přijít v maskách 
svých oblíbených superhrdinů! V  případě 
nepříznivého počasí bude akce zrušena.

2/6 pondělí

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI – HMATOVÁ PAMĚŤ
9:30 / Komunitní centrum Petrklíč
Zdarma. Komunitní centrum Petrklíč najdete 
na adrese Nové náměstí 1746, Česká Třebo-
vá.

3/6 úterý

LOUTKOHRANÍ
15:00–16:30 / Městské muzeum
Muzejní kroužek pro děti. Téma Pokračujeme 
s  animací. Lektor: Bc.  Anna Rousková, cena: 
30 Kč.

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ
16:00 / Městská knihovna, oddělení pro děti
Čtení příběhů a hraní her. Akce je vhodná pro 
předškoláky a  děti mladšího školního věku. 
Účastníci obdrží samolepku do pracovního 
sešitu Knížkohraní. Vstupné dobrovolné. 
Program se opakuje také ve středu 4. června.

LETNÍ KLÁVESA
18:00 / Malá scéna
Vystoupí žáci ve hře na elektronické kláveso-
vé nástroje ZUŠ Česká Třebová.

4/6 středa

VŠESTRANNÉ HRÁTKY S BATOLÁTKY
10:00 / Městská knihovna, oddělení pro děti
Stimulačně preventivní program pro rozvoj 
nejen řeči pro děti od 1,5 roku do 3 let. Pro-
gramem bude provázet Mgr.  Lenka Kavko-
vá  – klinický logoped, která bude po celou 
dobu přítomna a bude tu pro Vás. Přihlášení: 
https://forms.gle/JDvG9sszKFs9Giin8. Maxi-
mální počet je 15 účastníků. Vstupné na pro-
gram činí 50 Kč za dítě. Platba v hotovosti na 
akci.

HUDEBNÍ BESÍDKA ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Vystoupí žáci hudebního oboru ZUŠ Česká 
Třebová.

5/6 čtvrtek

PRAVĚK Z PODHŮŘÍ ORLICKÝCH HOR
17:00 / Městské muzeum
Archeologické nálezy z Českotřebovska, Or-
lickoústecka, Žamberecka. PhDr. David Vích, 
PhD., Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě. 
Cena: 30 Kč.

DP Jaro 2025
DVA NAHATÝ CHLAPI
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Úspěšná bláznivá komedie kontroverzní-
ho francouzského autora. Seriozní advokát, 
věrný manžel a  otec dvou dětí, se jednoho 
dne probudí nahý v posteli se svým kolegou 
z práce. Ani jeden netuší, jak se do této situa-
ce dostali, manželka jednoho z nich však vy-
myslí způsob, jak zjistit pravdu. Ale ta je, jak 
se nakonec ukáže, opravdové pravdě hodně 
vzdálená… Hrají: M. Zounar, M. Randová, 
M. Kraus, D. Šinkorová/M. Dittrichová. Režie: 
Antonín Procházka. Vstupné: 500 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji na www.kcct.cz, v  Městském 
muzeu (Klácelova 11), v kanceláři Kulturního 
centra (Nádražní 397) a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

7/6 sobota

STUDÁNKY A MOKŘADY V ÚDOLÍ 
SKUHROVSKÉHO POTOKA
9:30 / Údolí Skuhrovského potoka
Sraz účastníků v  9:30 hod u  tenisových 
kurtů  – hřiště Rybník. Vycházka v  údolí 
Skuhrovského potoka, připomenutí historie 
jednotlivých studánek a  pozorování života 
v mokřadech. Akce se koná v rámci projektu 

„Naše mokřady v  době klimatické změny“. 
Vstupné dobrovolné. Pořádá ZO ČSOP Po-
dorlicko.

DĚTSKÝ DEN VE SVINNÉ
13:00 / Svinná
Dětský den ve znamená zvířat. Registrace 
13–16  hodin, Svinná  – hřiště. Trasa 2,5 km 
s  úkoly na téma svět zvířat, sjízdná pro ko-
čárky. Řetízkový kolotoč, malování na obli-
čej, domácí občerstvení.

VYCHÁZKY DO MINULOSTI 
ČESKÉ TŘEBOVÉ S PRŮVODCEM
15:00–16:30
Vycházka s  Martinem Šebelou a  Janou Vo-
leskou po stopách malíře Karla Tomše. Sraz 
v 15 hodin u řeky pod Kobylím dolem. Účast 
na akci zdarma. Pořádá městské muzeum.

9/6 pondělí

Jazz & Blues on the Rails 2024/2025
JO SCHNEIDER (USA/D) 
A INTERNATIONAL JAZZ BAND
19:00 / Kulturní centrum, malý sál
Johanna Schneider (USA/D) – zpěv, Rolf Lan-
ghans (D) – klávesy, Petr Dvorský (CZ) – kon-
trabas, Andy Winter (USA/D) – bicí
Charismatická zpěvačka Johanna Schneider 
patří k  mladým inovátorům, kteří vzali jazz 
a  blues za svou věc a  dávají tradičním žán-
rům nové impulsy. Spojení Schneiderové 
s  mezinárodní kapelou newyorského bu-
beníka Andyho Wintera je sázka na jistotu. 
Vstupné: 240 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji na www.kcct.cz, v  Městském 
muzeu (Klácelova 11), v kanceláři Kulturního 
centra (Nádražní 397) a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

10/6 úterý

SLAVNOSTNÍ KONCERT 
K 80. VÝROČÍ ZUŠ 1945–2025
18:00 / Kulturní centrum, velký sál
Slavnostní koncert k 80. výročí založení ZUŠ 
Česká Třebová. Vystoupí žáci a  učitelé čes-
kotřebovské ZUŠ a hosté.

11/6 středa

VYSTOUPENÍ LITERÁRNĚ 
DRAMATICKÉHO OBORU ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Vystoupí žáci literárně dramatického oboru 
ze třídy Zuzany K. Habrmanové.
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12/6 čtvrtek

VYSTOUPENÍ LITERÁRNĚ 
DRAMATICKÉHO OBORU ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Vystoupí žáci literárně dramatického oboru 
ze třídy Zuzany K. Habrmanové.

13/6 pátek

AKADEMIE TANEČNÍ ŠKOLY
17:30–22:00 / Zimní stadion
Srdečně zveme všechny velké a malé diváky, 
rodiče, prarodiče a  kamarády na slavnostní 
závěr taneční sezóny! Přijďte podpořit taneč-
níky na naši Akademii, kde se představí jak ti 
nejmladší začátečníci, tak i zkušení soutěžní 
tanečníci. Těšit se můžete na pestrý program 
plný energie, pohybu a radosti v podání ta-
nečních stylů modern dance, street dance 
a disco dance. Veškeré informace naleznete 
na www.skola-ct.cz. Pořádá Taneční škola 
Česká Třebová.

KAKTUSY MEXIKA
18:00 / Ekocentrum Podorlicko
Přednášející zahradník Ing. Luděk Urban se 
podělí o  své zkušenosti z  cesty do Mexika 
uskutečněné v roce 2024. Vstupné dobrovol-
né. Pořádá ZO ČSOP Podorlicko.

ZRADA
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
TRIARIUS Česká Třebová. Hra nositele Nobe-
lovy ceny se vrací proti proudu času ke ko-
řenům jedné manželské nevěry, otevírá mi-
mořádný pohled do vztahu tří lidí  – Emmy, 
Jerryho a Roberta, manželského páru a jejich 
nejbližšího přítele. Do tří různých charakte-
rů, tří různých osobností. Neobyčejně pouta-
vý souboj, v němž vede od lásky k nenávisti 
a  od života k  nežití jen jeden malý krůček, 
nás zavádí do míst, která důvěrně známe. 
Přátelství, láska, obětavost, lhostejnost, ztrá-
ta, míjení se a – zrada. 

Hrají: Tereza Andělová, Jan Tuna a Josef Jan 
Kopecký. Režie: Josef Jan Kopecký. Vstupné: 
200 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

15/6 neděle

BĚH NA KOZLOVSKÝ KOPEC
10:00
Závod odstartuje v 10:00 hodin z ulice Habr-
manova (od budovy SŠ technické a dopravní 
Gustava Habrmana) a nabídne náročnou, ale 
rychlou trať dlouhou 5,2 km s  převýšením 
230 metrů s cílem u Chaty Maxe Švabinské-
ho na Kozlovském kopci. Závod je součástí 
regionálního běžeckého ISCAREX Poháru 
2025 a prestižního Krakonoš Českého pohá-
ru v běhu do vrchu. Zveme všechny nadše-
né běžce a sportovce, aby si přišli zazávodit, 
překonat sami sebe, nebo alespoň podpořit 
účastníky při výběhu serpentinami na iko-
nický Kozlovský kopec!
Více informací a  online přihlášky na webu 
akiscarex.cz/zavody/beh-na-kozlov, případ-
ně na Facebookové události „BNKK34 – Běh 
na Kozlovský kopec”. Pořádá AK ISCAREX.

VÍRA, LÁSKA, NADĚJE
16:00–17:30 / Českobratrská církev evengalická
Farní sbor Českobratrské církve evangelické 
v České Třebové zve zájemce z řad křesťanů 
bez rozdílu vyznání i zájemce bez vyznání na 
přednášku s názvem Víra, láska, naděje (prv-
ní ze 3 přednášek z  řady „teologické pojmy 
a otázky naší doby“). Přednášející: Mgr. Libor 
Chaloupka, Ph.D., farář evangelického sboru 
v  Bučině. Místo konání: fara Českobratrské 
církve evangelické, Riegrova 283. 
Vstup volný.

DP Jaro 2025
NA ZLATÉM JEZEŘE
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
V kouzelném prostředí na březích Zlatého je-
zera tráví léto starší manželé. Věčně brblající, 
nepraktický a naschvál i doopravdy zapomí-
nající profesor v penzi Normen a jeho chápa-
jící žena Ethel, starající se o  muže i  domác-
nost s  neutuchajícím půvabem a  noblesou. 
Příjezd dcery Chelseay s  partnerem a  jeho 
tvrdohlavým synkem Billym pomůže Nor-
menovi vystoupit náhle z letargie a všechny 
zaskočí svým příkladem: Vždycky je čas za ži-
vot, i ten nejobyčejnější, začít se znovu prát. 
Hrají: S. Stašová, L. Frej/J. Vlasák, M. Procház-
ková… Režie: Vladimír Strnisko. Vstupné: 
500 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji na www.kcct.cz, v  Městském 
muzeu (Klácelova 11), v kanceláři Kulturního 
centra (Nádražní 397) a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

16/6 pondělí

TŘÍDNÍ VYSTOUPENÍ HOUSLOVÉ TŘÍDY 
P. UČ. JITKY NOVÁKOVÉ
18:00 / Kulturní centrum, malý sál
Vystoupí žáci z houslové třídy Jitky Nováko-
vé.

17/6 úterý

SRANDAHRY S KNIHOVNOU
14:00–17:00 / Park Javorka
Různé disciplíny pro jednotlivce i  pro týmy 
dětí. Jízdy zručnosti na vlastních odrážedlech 
a koloběžkách. Odměna pro všechny soutě-
žící. Poslední registrace v 16 hodin. Akce se 
koná pouze za příznivého počasí. Pořádá 
městská knihovna v rámci Týdne sportu.

SEMINÁŘ O ŽELEZNICI
17:00 / Městské muzeum
Seminář na téma 180  let Olomoucko-praž-
ské dráhy. Lektor: Pavel Stejskal, cena: 30 Kč. 
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

18/6 středa

BĚH PRO SANITKU PŘÁNÍ
17:00 / Staré náměstí
Symbolicky oběhneme, obejdeme, nebo na 
vozíčku objedeme Staré Náměstí. Věřím, že 
dorazíte v hojném počtu, vezmete s sebou 
i děti, maminky i babičky, osobně přijdete 
zdravotníky pozdravit a dozvědět se, jak 
můžete službu Sanitka přání použít pro své 
přátele či rodinu.

BUBENICKÁ ZUŠ SHOW
18:00 / Malá scéna
Vystoupí žáci ve hře na bicí nástroje ZUŠ Čes-
ká Třebová.

DOBRÉ RÁNO S FINDOU
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Nekorektní komedie o  hyperkorektnosti, 
v níž autor a režisér Jan Svěrák trefně komen-
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tuje témata dnešní společnosti, a přitom ote-
vírá dilemata, která rozčeří názory diváků.
Vše začíná brzy zrána v maskérně televizní-
ho studia, kam postupně přicházejí pozvaní 
i nezvaní hosté. Zapálená environmentalist-
ka z korporátu, upovídaný homosexuál vtip-
kující o své orientaci, vědec, který rozumí víc 
rostlinám než současným lidem, moderá-
torka umně klouzající po povrchu, romský 
raper a  umělá inteligence v  podobě svůd-
né robotky Findy. To je nálož, která odpálí 
nudný každodenní pořad a  vtáhne nás do 
spirály událostí, nedorozumění a  poznání. 
Hosté s sebou přinášejí názory, kolem nichž 
dnes chodíme raději po špičkách, a společně 
tak vytvářejí mozaiku dnešní doby. Mode-
rátorka klade otázky, na něž vlastně nechce 
slyšet odpovědi, protože nevěří v  trpělivost 
ani inteligenci svých diváků. Finda, robotka 
první třídy, si ale slovo vzít nenechá a pokusí 
se lidstvo poučit i varovat. Můžeme jí věřit? 
Vstupné: 690 Kč. Hrají:
Role Alena: Natálie Halouzková
Role Nikol: Anna Polívková
Role Míša: Ondřej Sokol
Role Háječek: Jan Svěrák
Role LP Gauner: Josef Fečo
Finda: Simona Tlustá
Režie: Jan Svěrák. Odkaz na předprodej 
vstupenek zde: https://tootoot.fm/cs/events
/67fe2878ec74ebe75b88f35e

22/6 neděle

VEČER POEZIE VÁCLAVA ŽĎÁRSKÉHO
17:00 / Husův sbor
Česká křesťanská akademie – místní skupina 
Česká Třebová a  Církev československá hu-
sitská srdečně zvou na Večer poezie Václava 
Žďárského zhudebněné Jiřím Plhákem, který 
se koná v Husově sboru v Mlýnské ulici. Účin-
kuje Jiří Plhák  – neradikální husitský farář 
z Vysokého Mýta.

24/6 úterý

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
17:00 / Městské muzeum
Seminář na téma Hospody, 2. část. Lektor: 
Martin Šebela, cena: 30 Kč. (Seminář je strea-
mován a uložen na YouTube kanále Městské-
ho muzea Česká Třebová.)

25/6 středa

KNIŽNÍ KLUBÍČKO
10:00–11:00 / Městská knihovna
Knižní klubíčko je tu pro rodiče, které zajímá, 
co číst dětem od narození až do věku 4  let. 
Kromě tipů na leporela a knížky nechybí ná-
pady na hry a  říkanky. Je to také místo pro 
seznámení se s novými lidmi. Vstupné dob-
rovolné. Program se opakuje také ve čtvrtek 
26. června.

PEKELNÝ KILOMETR
17:00 / Sportovní areál Peklák
Běžecký pohár na památku Honzy Šimůnka. 
Běh do českotřebovské sjezdovky. Kategorie 
pro děti i dospělé. Délka tratě: 1 km, 500 m, 
250 m, 100 m dle kategorií. Startovné: 50 Kč. 
Přihlášky na místě od 16 hod. Do poháru Pe-
kelného kilometru 2025 budou započítány 
3 závody. Výsledek poháru Pekelného kilo-
metru bude započítán do Iscarex poháru 
2025.

27/6 pátek

POHÁDKOVÉ ODPOLEDNE 
V PARKU NA ZÁMOSTÍ
16:00 / Park Na Zámostí
Děti se mohou těšit na zábavné hry s  kni-
hou Pohádky lanšperského panství. Na akci 
dorazí pohádkové bytosti i autor knihy Libor 
Kubišta! Děti budou odměněny drobnou 
sladkostí. Vstup na akci volný. Pořádá měst-
ské muzeum.

28/6 sobota

ZAHÁJENÍ LÉTA V JAVORCE
MEKI TRIBUTE
19:00 / Park Javorka, Bennewitzův hudební 
pavilon
Zahájení letní sezóny v  Javorce. Vstupné 
dobrovolné. Pořádá kulturní centrum.
MEKI TRIBUTE
To podstatné se odehrálo v  oficiální rovi-
ně nedávno, a  to v  roce 2022, kdy hudební 
projekt MEKI tribute spatřil světlo světa. Na-
pojení na muziku Miroslava Žbirky má ale 
v životě některých členů hlubší kořeny. Petr 
Simandel, frontman a zpěvák MT již od svých 
mladých let na pódiích zpíval Mekyho hity 
a vysloužil si u přátel a známých přiléhavou 
přezdívku Meky. Sestava hudebního projek-
tu MEKI tribute je také úzce spojena s  exis-
tencí kapely Kanci paní nadlesní, která v roce 
2025 oslaví 20 let na scéně. Chceme vás vrátit 

v myšlenkách do doby, kdy Meky Žbirka plnil 
koncertní sály!

VÍCEDENNÍ AKCE
16–20/6

TÝDEN SPORTU 2025
27. ročník největší sportovně společenské 
akce v regionu.
Podrobnosti na www.tyden-sportu.cz.

VÝSTAVY
DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Městské muzeum
Stálé expozice muzea. Otevřeno denně 
mimo pondělí 8–18 hodin.

4/4–1/6

DRUHÁ SVĚTOVÁ VÁLKA 
A ČESKÁ TŘEBOVÁ
Městské muzeum
Výstava pořádaná ve spolupráci s  Muzeem 
čsl. branné moci 1918–1945 připomene udá-
losti druhé světové války na frontách i v zá-
zemí, a to včetně České Třebové.

20/6–31/8

KDYŽ JSEM JÁ SLOUŽIL TO PRVNÍ 
LÉTO…
Městské muzeum
Vernisáž se uskuteční ve čtvrtek 19.  červ-
na  2025 od 17  hodin. Etnografická výstava, 
která přibližuje chov domácích zvířat, je 
doplněna řadou preparátů a  interaktivních 
prvků. Vhodné pro děti i hravé dospělé! Za-
půjčena z Vlastivědného muzea v Šumperku.

16/5–1/6

O FILMU
Galerie kulturního centra
Výstava výtvarné skupiny Maxmilián Čes-
ká Třebová. Otevřeno denně 9:00–12:00 
a 14:00–17:00 hodin. Vstupné dobrovolné.

13/5–29/6

PAVEL LANGHANS 80
Kulturní centrum, foyer
Retrospektivní výstava děl Pavla Langhan-
se. Otevřeno v  době konání kulturních akcí 
a kina.

6–26/6

VÝSTAVA VÝTVARNÝCH 
A KERAMICKÝCH PRACÍ ŽÁKŮ ZUŠ
Galerie kulturního centra
Vernisáž 5.  června v  malém sále KC 
v  17:00  hodin. Otevřeno denně 9:00–12:00 
a 14:00–17:00 hodin. Vstupné dobrovolné.

pokračování na další straně >
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Ceny města KOHOUT za rok 2024 / foto: Lukáš Rufer

KINO SVĚT
2/6 pondělí

THE SURFER (AUSTRALIE, USA, IRSKO) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12  let, thriller, titulky, 
99 min. Vstupné: 130 Kč.

4/6 středa

ZBĚSILÁ LÁSKA (FRANCIE, BELGIE) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12 let, romantický, dra-
ma, titulky, 166 min. Vstupné: 140 Kč.

7/6 sobota

POHÁDKY PRO HURVÍNKA (ČESKO)
17:00
Mládeži přístupno, pohádka, loutkový, 
75 min. Vstupné: 150 Kč.

21/6 sobota

JAK VYCVIČIT DRAKA (USA) 2D
17:00
Mládeži přístupno, dobrodružný, rodinný, 
český dabing, 116 min. Vstupné: 150 Kč, děti 
do 15 let 130 Kč.

23/6 pondělí

AKCE MONACO (ČESKO, SLOVENSKO, 
FRANCIE)
19:00
Mládeži přístupno od 12  let, dokudrama, 
60 min. Vstupné: 130 Kč.

25/6 středa

KRTKŮV SVĚT (ČESKO) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12 let, životopisný, dra-
ma, 75 min. Vstupné: 150 Kč.

27/6 pátek

MINECRAFT FILM (USA, ŠVÉDSKO) 2D
17:00
Mládeži přístupno, akční, dobrodružný, 
komedie, český dabing, 99 min. Vstupné: 
130 Kč.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

11/6–31/7

Alena Brtníčková
NASLOUCHEJ
Malá scéna
Výstava maleb. Vernisáž 10.  6.  2025 
v  17:00  hodin. Hudební doprovod muziká-
lová zpěvačka Gabriela Stejskalová a  klavír. 
Otevřeno dle otevírací doby kavárny a  při 
akcích v Malé scéně.

17/3–14/6

VÝSTAVA KURZŮ MALBA A KRESBA UTV
Restaurace Eva
Výstava výtvarných prací kursů Malba a Kres-
ba Univerzity třetího věku Česká Třebová, 
DDM Kamarád Česká Třebová.

1/4–27/6

JINÁ KRÁSA
Městská knihovna
Výstava fotografií Davida Těšínského.

9–12/6

ŽIVÉ LÉČIVKY
Ekocentrum Podorlicko
Výstava bude otevřena denně od 9:00 do 
17:00. Pro žáky je připraven kvíz. Vstupné 
dobrovolné. Pořádá ZO ČSOP Podorlicko.

9–14/6

KAKTUSY A SUKULENTY
Ekocentrum Podorlicko
Výstava bude otevřena denně od 9:00 do 
17:00, v  sobotu do 16:00. Během výstavy 
bude zajištěn odborný výklad a poradenství 
k  pěstování. Pro žáky je připravena soutěž. 
Vstupné: dospělí 30 Kč, žáci 10 Kč. Prodej 
kaktusů a  bylinek. Pořádá ZO ČSOP Podor-
licko.
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CENY MĚSTA KOHOUT ZA ROK 2024
V pátek 16. května proběhl ve velkém sále Kulturního centra Česká Třebová ceremoniál při příležitosti předá-
vání cen města za rok 2024.
Kromě laureátů se účastnili také zástupci partnerských měst a další hosté. Společně s ceremonií proběhl také koncert 
Gabriely Stejskalové, Patrika Možíše a Michala Pospíšila, kteří přítomné vtáhli do dějů nejznámějších našich i světo-
vých muzikálů. Celým večerem provázelo moderátorské duo Miroslava Konvaliny a Zuzany Kupkové.
Cenu města, kterou uděluje českotřebovské zastupitelstvo, si ze slavnostního ceremoniálu odnášelo sedm laureátů. 
Starosta města Zdeněk Řehák udělil svoji cenu za celoživotní přínos dvěma osobnostem.
Kompletní videomedailonky oceněných jsou dostupné na Youtube města Česká Třebová.

JHo

YOUTUBE MĚSTA
ČESKÁ TŘEBOVÁ

Ceny města KOHOUT / foto: Lukáš Rufer

Ivo Cupal
Za dlouholetou propagaci sportu ve městě

CENA MĚSTA ČESKÁ TŘEBOVÁ KOHOUT ZA ROK 2024

Michal Daněk
Za zásluhy ve funkci velitele JSDHO Česká 
Třebová

Jan Janíček
„In memoriam“ za celoživotní přínos v oblas-
ti kultury

CENA STAROSTY MĚSTA

Jan Lustyk
Za podporu kulturních, společenských 
a  sportovních akcí, například dlouholetá 
podpora hokejového klubu HC Kohouti Čes-
ká Třebová a  závodu Českotřebovský cyklo-
maraton

Domácí hospic Alfa-Omega
Za obětavou a neúnavnou pomoc umírajícím 
a jejich rodinám

ZO ČSOP Podorlicko
Za šíření enviromentální osvěty a  ochranu 
přírody v regionu

Denisa Váňová a Markéta Doležalová
Za výmalbu stěny budovy Základní umělec-
ké školy v ulici Kozlovská

Petr Kolump Skalický
Za dlouholetou propagaci kultury ve městě

Osada Mustang
Za každoroční pořádání pochodu Rampou-
chový memoriál
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PŘEHLED BOHOSLUŽEB A KONTAKTŮ NA CÍRKVE V ČESKÉ TŘEBOVÉ

Církev sídlo web bohoslužby

Církev bratrská

Tykačova 1183 www.cbtrebova.cz neděle 9:30

po dobu rekonstrukce budovy, probíhají bohoslužby v CASD, 
na adrese Smetanova 1450

Římskokatolická farnost – děkanství Klácelova 1 www.farnostct.cz neděle 9:30

Církev československá husitská Mlýnská 900 – neděle 17:00

Českobratrská církev evangelická Riegrova 283 ceska-trebova.evangnet.cz neděle 9:00

Církev adventistů sedmého dne Smetanova 1450 ceskatrebova.casd.cz sobota 9:00

ZAMYŠLENÍ NA ČERVEN 2025

NA CESTĚ…
…ať už na trati, na silnici, na stezce, ve stopě, na tracku… žijeme 
v pohybu. Vlastně, sám život je cesta. A to, i kdybych zůstával zabyd-
lený v jednom místě. Život je cesta v tom smyslu, že každé tvoje slovo, 
každý tvůj čin je krokem, který posouvá děj tvého příběhu. Cesta má 
svůj začátek, směr a cíl, a tak je to i s životem každého z nás. Začátek 
jsme si nevybrali. Vycházíme z podmínek, do kterých jsme se narodili. 
Pak už to je ale hodně na každém z nás. Na té cestě jsou totiž rozces-
tí a křižovatky. Cesty a pěšiny se potkávají, kříží a  rozcházejí. Každý 
den mnohokrát přijdeš na nějaké rozcestí. Křižovatka to je volba. Co 
říct a co neříct, a když tak, jak to říct… na co kliknout, nebo raději 
neklikat… zapnout, vypnout… co udělat, jak to udělat… nebo nic 
nedělat… „nechat si ujet vlak“.
Kdyby to bylo jen o  tom, že volím mezi dobrem a  zlem (i  když ani 
to není jen tak), jsou však situace, kdy nezbývá, než volit mezi zlým 
a horším, v lepším případě mezi dobrým a lepším.

O tom je život. Životní cesta je samé rozhodování. Životní cestu neu-
rčuje ani tak to, co všechno tě v životě potká, ale jak se stavíš k tomu, 
co tě potká, tzn. jak žiješ, proto anglicky „the way of life“, doslova „ces-
ta života“, s významem „způsob života“. Výslednice tvých rozhodnutí.
Jan Amos Komenský ve svém Orbis pictus (Svět v obrazech) pod hes-
lem Chodec uvádí: „Scestí a rozcestí klamou a zavádějí jej do roklin… 
Nechť se ptá kolemjdoucích, kudy má jít, a  je ostražitý…“ Je to tak, 
vždycky se mi vyplatilo, když jsem naslouchal moudřejším, v dětství 
babičce, a doteď mám své vzory, osobnosti, autory, kteří mi pomáhají 
v rozhodování, kudy jít. Mnozí z nich už nežijí, zato stále mají co říct 
v  tom, co napsali. To nejcennější k cestě života pak čtu v Bibli jako 
v mapě. A v ní se dovídám i o možnosti, jak špatnou cestu opustit 
a začít znovu po cestě dobré.

Rostislav Staněk, Církev bratrská

SLUŽBY AUDIOHELPU
Audiohelp je poradna pro osoby se slucho-
vým postižením. Najdete nás na adrese 
Tvardkova 1191, Ústí nad Orlicí.
Pomáháme s  výběrem kompenzačních po-
můcek. Poradíme, na  jaké pomůcky mají 
lidé nárok. Seřizujeme sluchadla, vyměníme 
hadičky, tvarovky. Lidé si k nám mohou dojít 
také pro náhradní díly k pomůckám a baterie 
do sluchadel.
V České Třebové budeme v roce 2025 služby 
sociální rehabilitace, poradenství pro slucho-
vě postižené poskytovat jedenkrát měsíčně.
ÚTERÝ: 3. 6. 2025, 5. 8. 2025
a) „Žluťák“ Domov s  pečovatelskou službou 
8:00–11:00 hodin v jídelně
b) Domov pro seniory Bezděkov (po před-
chozí domluvě)
c) v nutných případech po předchozí domlu-
vě návštěva klientů i v domácím prostředí
Více informací o Audiohelpu, z. s., na e-mai-
lu audiohelpuo@seznam.cz, tel. 777 882 337. 
Facebook: Audiohelp z.s.

Zuzana Svobodová

INZERCE

Církev bratrská, Kostel na trati, vizualizace budovy po rekonstrukci 2025
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DOMOV PRO SENIORY

OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI
2. 4. Květinový ples
Tématem letošního plesu v Domově pro se-
niory byly květiny. Růže z krepového papíru, 
na jejichž výrobě pracovaly seniorky něko-
lik dní předem, zdobily nejen sál, ale i  šaty 
účastníků. K poslechu, tanci a dobré náladě 
zahrála kapela Nahonem. V závěru plesu ne-
chyběla ani bohatá tombola. Každý se mohl 
těšit na nějakou pěknou výhru.

3. 4. Výlet na velikonoční výstavu
Na Velikonoční výstavu v Kulturním centru se 
senioři chystají každý rok. Mohou si zde za-
koupit jarní dekorace do pokoje nebo drob-
né dárky pro své blízké. A  někdo se jen rád 
podívá, co hezkého vyrobily děti ze základ-
ních a mateřských škol, případně dalších in-
stitucí, které zde svoje dílka vystavují.
Opět se nám podařilo spojit tento výlet 
i s návštěvou další výstavy v přízemí Kultur-
ního centra. Jednalo se o  bronzové plastiky 
Jiřího Dudychy.

4. 4. Tvořivá dílna – Morana
Abychom se mohli důstojně rozloučit se zi-
mou a přivítat jaro v plné kráse, vyrobili jsme 
se seniory symbol odcházející zimy – Mora-
nu. Na dřevěný kříž jsme upevnili jednotlivé 
části těla vytvořené ze sena a papíru a potom 
korpus dozdobili látkami. Moranu jsme sym-
bolicky vynesli ven z budovy na zahradu.

9. 4. Malování kraslic s MŠ U Koupaliště
Žáčci z MŠ U Koupaliště společně se seniory 
namalovali krásné velikonoční kraslice, které 
potom společně pověsili na strom venku na 
zahradě.

10. 4. Pečení jidášů
Kdo by si dokázal představit Velikonoce bez 
tradiční kynuté pochoutky – jidášů. Těsto ky-
nulo rovnou ve dvou mísách najednou, aby 
bylo dost pro každého. Každý ze seniorů do-
stal kousek, ze kterého si mohl vymodelovat 
jidáše podle svých vlastních představ a zvy-
ku. Hotové jidášky si senioři odnesli s sebou 
na pokoj.

14. 4. Vystoupení MŠ Vinohrady
Mateřská škola Vinohrady si pro seniory při-
pravila pásmo básniček a  písniček. Spolu 
s  dětmi si mohli zazpívat i  senioři. V  závěru 
vystoupení rozdaly děti seniorům namalova-
né obrázky.

16. 4. Velikonoční kavárnička
U kávy a beránka jsme si zavzpomínali na ve-
likonoční tradice. Upletli jsme pomlázky z vr-
bových proutků, nazdobili perníčky a vyrobili 
z bavlnek a přízí velikonoční zajíčky.

23. 4. Irská flétna s Petrou Vágner Mrštnou
Petra Vágner Mrštná připravila seniorům od-
poledne s  relaxační hudbou. První polovina 
jejího vystoupení byla zaměřená na tóny 
irské flétny, v druhé polovině jsme se zapo-
slouchali do hry na kytaru.

26. 4. Kuřátka a kachňátka
Chovatelé nám přivezli ukázat přibližně tý-
den stará mláďátka. Čerstvě vylíhnutá kuřát-
ka a malé kachničky překvapily seniory. Po-
stupně jsme s nimi navštívili většinu uživatel 
na pokojích. Kdo měl zájem, mohl se s rozto-
milými mláďátky i vyfotit.

28. 4. Čarodějnice
Vůně opékaných buřtíků se nesla zahradou 
Domova, na které se chystalo pálení čaroděj-
nic. Odpoledne zahájil svým vystoupením 
taneční spolek Stáří v pohybu, který nacvičil 
choreografii na melodii Saxana. Poté násle-
dovalo vystoupení pěveckého sboru Bezdě-
kovský hlas. Obě uskupení jsou tvořena seni-
ory žijícími v Domově, kteří mají rádi pohyb 
a zpěv. Zlatým hřebem odpoledne bylo spá-
lení čarodějnice. Akci uzavírala Petra Vágner 
Mrštná hrou oblíbených tábornických melo-
dií v doprovodu kytary.

29. 4. Výroba májky
Společně s  dětmi z  MŠ U  Koupaliště jsme 
z chvojí vyrobili májku. Poté jsme na ni navá-
zali pestrobarevné látkové pruhy na ozdobu. 
Májku pomohl před budovou vztyčit šikov-
ný údržbář Domova Jan Popelka a díky jeho 
zodpovědné práci zůstala Májka na svém 
místě i přes rozmary počasí.

Helena Mechlová, aktivizační pracovnice
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PODHORSKÝ 
ČAROSKOK 2025
Rok se sešel s  rokem a  opět jsme zorga-
nizovali závody pro širokou agiliťáckou 
veřejnost. Po deseti letech existence 
jsme provedli určité úpravy. Protože ně-
kteří psovodi přijíždějí i  ze vzdálených 
míst (od Prahy, Ostravy…), chtěli jsme, 
aby jim to „stálo za to“. Proto jsme přidali 
„Hru“  – kterou jsme převzali z  dřívějších 
a  již zrušených závodů Podhorský skok. 
Pravidla jsou jednoduchá  – dvojice má 
30 s na proběhnutí tratě, kterou si psovod 
(a občas i pes) sám stanoví. No ano, nejed-
nou se stalo, že páníček chtěl áčko, pes se 
však rozhodl pro tunel. A  protože se bo-
dují překonané překážky, ani tak dvojice 
netratila. Překážky jsou bodované podle 
obtížnosti a pochopitelně vítězí ten s nej-
vyšším součtem bodů.
Další změnou bylo vypuštění kategorie Seni-
or/veterán. Ale ani starší psovodi či psí vete-
ráni o svůj běh nepřišli. Uvědomili jsme si, že 
mnozí – ať už psíci či lidé – sice nedosahují 
stanoveného věku, ale běhat klasickou trať 
již nemohou. Náprava byla tedy jednodu-
chá – v kategorii Jen tak si skočit si psovod 
sám stanovil výšku a vlastně i délku tratě. Sa-
mozřejmě, pak už se nedá vyhodnotit umís-
tění, proto všichni zúčastnění dostali balíček 
pamlsků a upomínkovou medaili.
Jen škoda, že nepřijelo více závodníků. Asi 
je odradila předpověď počasí, která upozor-
ňovala na možné ranní mrazíky. Opravdu 
v  jednom rohu byla tráva pokrytá ledovými 
krystalky (tam se však neběhalo) a houpačku 
děvčata odmrazovala horkou vodou a vytře-
la ji. Sluníčko pak odvedlo svou práci a byla 
pohoda.
Pro vítězných 27 týmů věnovala hlavní ceny 
Calibra, výrobce krmiva a  pamlsků pro psy, 
a  také ceny dílčí pro vítěze běhů v  agility 
a  jumpingu. Všichni u  zápisu dostali jejich 
vzorečky a pamlsky. Štěňata obdarovala vet. 
klinika U Nádraží a velkou radost nám udělal 
i nový sponzor – firma vyrábějící kolagenové 
přípravky Orling Ústí nad Orlicí.
Moc všem děkujeme. Velké poděkování po-
síláme našim „kuchařkám“, které se staraly 
o hladové žaludky a mlsné pusinky všech zú-
častněných, paní L. Puflerové a všem pomoc-
níkům, ze kterých musím vyzdvihnout obě-
tavost pana J. Sazimy a paní V. Abrahámové.

Helena Chrastilová, ZKO Podhorka

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Městská knihovna Česká Třebová

Uzávěrka příštího čísla
je v pátek 13. června 2025.

redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz
www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz
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ZPĚVÁK JOSEF ZÍMA ZAVZPOMÍNAL NA ČESKOU TŘEBOVOU
Před několika týdny, 6.  března  2025, nás 
opustil zpěvák a  „král dechovky“ Josef 
Zíma. Je to již hezká řádka let, kdy nám 
všem „náš Pepíček“, jak byl Josef Zíma 
právem nazýván, při svém tehdejším vy-
stoupení ve velkém sále Národního domu 
v Kozlovské ulici v České Třebové, v rámci 
mluveného slova, pronesl na úvod větu, 
v  níž přítomným návštěvníkům připo-
mněl, že za to, „že je dosud se svojí jedi-
nou a současnou ženou, vděčí jedné z chat 
v okolí tohoto města“. Blíže svá slova nevy-
světlil a po koncertě navázat kratičký rozhovor vzhledem k přítomnosti zájemců o autogram 
a  rychlému odjezdu nebylo možné. Shodou náhod jsem byl tehdy mezi návštěvníky sálu. 
A tato vyslechnutá věta řadě z nás vrtala hlavou. Často jsme si pokládali otázku: „Jak se mohl 
známý pražský zpěvák spolu s manželkou (herečka Eva Klepáčová) dostat na chatu v okolí 
Třebové?“ Od té doby jsem měl několikrát možnost se v blízkosti pana Zímy objevit. Nikdy se 
však nepodařilo na toto téma pohovořit. Až jednou!
Sešli jsme se na myslivecké chatě v Řetůvce, kde Josef Zíma spolu s dechovou hudbou Ře-
tůvanka k veliké spokojenosti přítomných vystoupil. Poté, co opustil pódium, uspokojil řadu 
zájemců o podpis a ochutnal něco z tamních loveckých specialit, došlo konečně k dávno vy-
touženému rozhovoru. Josef Zíma mě ochotně přijal, a když jsem mu řekl, odkud jsem přijel, 
pohotově odpověděl: „Na Českou Třebovou mám jednu hezkou vzpomínku.“ Já ihned navázal 
a odpověděl: „Právě kvůli ní jsem, myslím, tady.“ Když jsme se shodli, že oba myslíme záleži-
tost s chatou, Josef Zíma se rozvyprávěl: „Bylo to někdy kolem roku 1952. Byl jsem svobodný 
student DAMU a chodil jsem s o  rok mladší studentkou téže školy Evou Klepáčovou. Naše 
společná známá, také studentka Milena, tehdy Reindlová, dnes Asmanová, známá herečka 
pocházející ze Třebové, nám přes svého otce, železničáře, v čase prázdnin asi na týden zařídila 
pronájem strojvůdcovské chaty. Milena tehdy, myslím, chodila s hercem Karlem Urbánkem. 
Bylo to moc krásné. Nechali nám tam dokonce soudek piva. Velice dobře si pamatuji na malý 
rybníček naproti chatě (bývalé koupaliště Loch Ness  – pozn. aut.). Nebylo však možné se 
v něm koupat, neboť byl plný černých pijavic. Také mi utkvělo v paměti, že tehdy byly v okolí 
města shazovány z amerických balonů protistátní letáky. Také jsme je v lese nacházeli.
Pobyt ve Třebové byla vlastně taková naše předsvatební cesta. Ještě nějaký čas jsme spolu 
chodili a vzali jsme se asi po šestileté známosti dne 26. srpna 1958. Dodnes na Třebovou spolu 
s manželkou rádi vzpomínáme. Dokonce, kdykoliv se ve Třebové objevím a mám čas, musím 
se jít k chatě podívat, jestli ještě stojí a pravidelně manželce zavolám ‚Byl jsem u naší chaty‘.“
Po společném fotografování jsem panu Zímovi poděkoval za zajímavé vyprávění a naše cesty 
se rozloučily. Dnes jsem velmi rád, že se mi podařilo náš rozhovor zaznamenat.

Martin Šebela

POLŠTÍ SKAUTI PŘIJELI 
NA PÁLENÍ ČARODĚJNIC
Polští skauti, tedy harceři, se v České Tře-
bové zúčastnili naší tradiční akce – mezi-
národního pálení čarodějnic, které pro-
běhlo 25.–27. 4. 2025.
Po příjezdu a  ubytování na naší základně 
„Pod Horami“ jsme zapálili oheň a  opekli 
buřty. Při opékání jsme zjistili, jaké novinky 
jsou u harcerů. Polští skauti, kterých letos při-
jelo 22, následně ještě u ohně zůstali, jelikož 
na ně atmosféra žhnoucích plamenů působi-
la velice slavnostně. Příliš večerku neoddalo-
vali, protože druhý den nás čekal výlet.
Po ranní snídani jsme se vydali vlakem přes 
Kolín do Poděbrad. Zde jsme navštívili výsta-
vu italských vozů, která probíhala na lázeň-
ské kolonádě. V letošním roce se zde sjelo na 
300 aut. Dále jsme si koupili znamenité lá-
zeňské oplatky, ochutnali zdraví prospěšnou 
Poděbradku a podívali se také na zámek. Ve 
14 hod. jsme měli domluvenou zážitkovou 
plavbu lodí po Labi, která měla velký úspěch. 
Posléze jsme se vydali na pouť do Libice nad 
Cidlinou, kde jsme si na závěr za odměnu 
po ujitých kilometrech mohli dopřát trochu 
povyražení. Následovala jen zpáteční cesta 
vlakem.
Po večeři nás čekalo vlastní pálení čarodějni-
ce, kde jsme u táboráku zpívali české i polské 
písničky. Než se šlo na kutě, naši návštěvníci 
využili autentické příležitosti a předali jedné 
sestře ze svých řad odznak, čímž ji „povýšili“ 
na funkci vedoucí.
V  neděli ráno nás čekalo balení věcí, úklid 
kluboven a  další část programu, při kterém 
jsme zavítali do českotřebovského krytého 
plaveckého bazénu, kde jsme se vyřádili při 
různých vodních hrách. Po návštěvě bazénu 
nás čekalo jen rozloučení a návrat polských 
harcerů domů do Olawy.
Doufáme, že se polským přátelům u  nás lí-
bilo, a  vzájemně se budeme těšit na další 
setkání, které nás čeká v červenci na táboře 
v Lubiatowu.
Pro doplnění našich družin mohou přijít kluci 
od 5 let. Schůzky máme každý pátek – dopře-
du nás prosím kontaktujte. Více o oddílu a fo-
tografie z akce lze najít na našich stránkách: 
http://trojka.e-skaut.cz
Akce spolupráce s harcery z Olawy a skauty 
ze Svitu jsou podporovány Pardubickým kra-
jem a městem Česká Třebová, kterým tímto 
děkujeme.

Markéta Jasanská
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Dne 23. 5. uplynulo 
8 let, kdy nás navždy 
opustil Michal Šmolka.
Odešel cestou, kterou 
jde každý sám, jen brá-
na vzpomínek zůstala 
dokořán.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 6. června 2025 
uplyne 15 let od úmrtí 
pana Josefa Borýska.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná: manželka 
a děti s rodinami.

Dne 31. května uplynu-
lo 6 let, kdy nás navždy 
opustil pan Zdeněk 
Jasanský.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 30. května 2025 
uplynul 1. smutný rok, 
kdy nás opustila paní 
Jiřina Turková.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná Petr, 
syn s rodinou.

Dne 21. června 2025 
uplyne 20 let od úmrtí 
pana Miloslava Mašky.
S úctou vzpomínají 
synové Roman s rodi-
nou, Zdeněk s rodinou 
a Hasiči města Česká 
Třebová.

Dne 18. 6. 2025 uplyne 
25 let ode dne, kdy nás 
opustila naše maminka 
a babička, paní Alena 
Švířová.
Kdo jste ji znali, 
vzpomeňte s námi.
Vzpomíná zarmoucená 
rodina.

Dne 1. června 2025 
uplyne 2. rok, kdy nás 
opustila paní Jana 
Skalická.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
manžel a syn.

Dne 7. 6. 2025 uplyne 
3. smutný rok, kdy nás 
navždy opustil pan 
Josef Huryta.
Děkujeme všem, kdo si 
vzpomene s námi.
S láskou vzpomíná 
manželka a děti 
s rodinami.

Dne 30. června 2025 
uplyne 30 let, kdy 
nás opustil pan Pavel 
Jiroušek.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
Synové Pavel, Tomáš 
a Kamil s rodinami.

Dne 23. 6. 2025 uplyne 
3. rok, kdy na našeho 
dědu Jiřího Čípu už jen 
vzpomínáme.
Prosíme, přidejte se 
k nám.
Květa, Tomáš a Šafářovi

Dne 20. 6. 2025 uplyne 
10 let, kdy nás opustila 
paní Jaroslava  
Šlejmarová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 30. 6. 2025 uplyne 
3. rok, kdy nás opus-
tila paní Magdaléna 
Zubrická.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
manžel Miloslav 
a syn Marek.

Dne 3. 6. 2025 uplyne 
2. smutný rok, kdy nás 
opustil pan Vlastimír 
Stejskal.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná manželka 
Dana s rodinou.

Dne 8. června 2025 
uplyne 7 let, kdy nás 
navždy opustila paní 
Ilona Smolová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná celá 
rodina.

Dne 3. června 2025 
uplyne pět let, kdy nás 
opustila naše maminka 
a babička Anna Řeho-
řová. Děkujeme všem, 
kteří si na ni vzpome-
nou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 19. 6. 2025 uplyne 
2. rok, kdy nás navždy 
opustila paní Naděžda 
Musílková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 7. června 2025 
uplyne 20 let, kdy nás 
navždy opustila paní 
Věra Pakostová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomínají děti 
s rodinami.

Dne 12. 6. 2025 uplyne 
5 let, kdy nás opustil 
pan Zdeněk Dejdar.
Vzpomínají manželka 
Drahoslava, dcera Hana 
s rodinou.
Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou s námi.

Dne 20. 5. 2025 uplynul 
2. smutný rok, kdy nás 
navždy opustil pan 
Miroslav Ivanovici.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 26. 6. 2025 uplyne 
5 let, kdy nás navždy 
opustila paní Marie 
Klimplová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 30. 6. 2025 uplyne 
2. rok, kdy nás opustila 
paní Daniela 
Matějková.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
Vzpomíná manžel, děti 
a ostatní příbuzní.
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Dne 8. 6. 2025 uplyne 
13 let, kdy nás navždy 
opustil pan Roman 
Hurt.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná celá rodina.

Dne 23. června 2025 
uplynul 3. smutný rok, 
kdy nás navždy opustil 
pan Josef Řehák.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 12. 6. 2025 uplyne 
8 let, kdy zemřel náš 
manžel, syn, tatínek, 
dědeček, bratr a kama-
rád, pan Láďa Šich.
Prosím, vzpomeňte 
s námi.
Rodina Šichova

Dne 11. června 2025 
uplyne 5 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustil 
pan Josef Tuček.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 26. června 2025 
uplyne 5 let od úmrtí 
pana Adolfa Fišera.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná rodina.

Dne 17. června 2025 
uplyne 5 let, kdy nás 
navždy opustil pan 
Mikuláš Pelo.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 23. 5. 2025 uplynulo 10 let, kdy nás 
opustil pan Milan Pecina ml.
Dne 6. 6. 2025 uplyne 14 let, kdy nás opustil 
pan Milan Pecina st.
Vzpomíná rodina Pecinova.

Dne 6. 6. 2025 uplyne 1. rok, kdy nás opusti-
la paní Miroslava Matoušková.
11. 6. 2025 uplyne 7 let, kdy nás opustil pan 
Antonín Matoušek.
S láskou vzpomíná rodina.

VZPOMÍNKY
Vzpomínky na zesnulé jsou uveřejňovány na základě objednávky u Pohřební služby městské 
společnosti Eko Bi, s. r. o., sídlící na adrese Hřbitovní 1160, Česká Třebová.
Cena za otištění jedné vzpomínky v Českotřebovském zpravodaji je 400 Kč.
Uzávěrka příštího vydání je v pátek 13. 6. 2025.

ÚMRTÍ
Jarmila Ledrová, 76 let, Česká Třebová
Marie Štyrská, 84 let, Česká Třebová
Bohumil Klinkáček, 79 let, Česká Třebová
Jiřina Nováková, 82 let, Česká Třebová
Dana Kabrhelová, 65 let, Česká Třebová
Vladimír Matěna, 75 let, Česká Třebová
Jarmila Schusterová, 73 let, Česká Třebová
Hana Pulkrábková, 57 let, Litomyšl
Václav Vašina, 76 let, Česká Třebová
Vlasta Lindenthalová, 80 let, Česká Třebová
Lidmila Slezáková, 70 let, Česká Třebová
Miluše Vaňková, 98 let, Česká Třebová
Věra Škeříková, 96 let, Horní Sloupnice
Ing. Jaroslav Keprt, 83 let, Česká Třebová
Miroslav Esser, 70 let, Česká Třebová

Vzpomínáme.

VÁLEČNÁ VZPOMÍNKA
V roce 2025 uplynulo osmdesát let od konce druhé světové války. Pamětníků této doby 
rapidně ubývá, a tak jsme rádi za jakoukoliv vzpomínku na toto smutné období. Jednu 
takovou mi sdělila paní Danuše Stejskalová, rozená Gregorová, z České Třebové. Po do-
hodě s ní jsem se rozhodl ji představit i čtenářům zpravodaje.
Přenesme se na okamžik do minulosti. Je květen 1945 a válka právě skončila. Dětem ze Zá-
mostí a tehdejší Skuhrovské, nyní Lidické ulice začaly bezstarostné časy k jejich hrám. A nyní 
nechme vzpomínat paní Stejskalovou: „Za války jsem s rodiči bydlela ve Skuhrovské ulici u Lu-
kašovských. Měli jsme v přízemí dvě místnosti a pan Lukašovský tam měl kancelář své firmy. 
Moje maminka Marie byla rozená Voclová, dcera zdejšího kamenosochaře. Vdala se za Emila 
Gregora, mého tatínka, a provozovala po svém otci kamenosochařství v dolní části Hřbitovní 
ulice. Já se tehdy jako holka kamarádila s dětmi ze Zámostí a Skuhrovské ulice. Pořád jsme 
společně lítali venku. Byli to František Jansa, Karel Řehák, Karel Groh, Alena Rochová z trafiky, 
sestry Štarmanovy ze Zámostí, Jarka Fialová a další. Holky bylo možné vidět hrát si na ulici, 
kolem domů, dál žádná z nich nechodila. Já lítala s Frantou Jansou a dalšíma kluka až na ko-
nec Skuhrovské ulice, kde byl velký lom a tam jsme si hrávali. Lezli jsme po stromech a všude, 
kam se dalo. Nějaká boule mi nevadila. Když některá z holek spadla, hned brečela a já nic, já 
lítala s kluky dál.
Nad tím lomem byl nahoře ještě jeden menší, taková díra v  zemi po vylámaném kameni. 
Přístupný byl z horní cesty, tzv. ‚Ferdovky‘, vedoucí od kostelíčka k lomu a dále na Studenou 
hůru. Lom byl malý a tehdy hodně zarostlý různými keři. Chodili jsme si do něj hrát na scho-
vávanou. Jednou, bylo to v květnu 1945, několik dní po skončení války, jsme si tam šli hrát 
a viděli jsme, jak po cestě k lomu přijel vůz tažený koněm. A na něm přijeli nějací muži, snad 
dva, přesný počet si už nepamatuji. Já se s kamarády schovala do houští a čekali jsme, co se 
bude dít. Oni vlezli právě do tohoto menšího lomu, kde ze strany cesty rostly zelené keře, tak 
nebylo dovnitř vidět. Najednou se křoví rozhrnulo a oni vynášeli několik beden, které naklá-
dali do vozu. S tím potom odjeli. Domnívám se, že to byly bedny zbraní, které tam měl někdo 
přes válku schované.
Další zbraně se odváželi ve Skuhrovské ulici od pana Bešorny. Odvezli ho s nimi, chvíli byl 
pryč, pak se vrátil zpátky domů. Potom odešel pryč ze Třebové. Tak jsme si s kamarády říkali, 
že v tom lomě to měl možná schované on. Když jsem řekla večer doma, co jsme viděli, hned 
jsem dostala pár facek se slovy, že chodím, kam nemám. Také se mi něco vybavuje, že se pak 
říkalo, že do lomu chodili kluci od kostelíčka, snad nějaká odbojová skupina. Je to všechno 
už moc dávno a vzpomínky postupně mizí. Ani nevím, kdo ti muži byli, myslím si, že členové 
revolučního NV z České Třebové.“
Celých osmdesát let po válce je dnes možné zajímavé vyprávění zaznamenat a uchovat pro 
příští generace. Nezbývá mi, než paní Stejskalové, která letos oslavila významné životní jubi-
leum, poděkovat. Rád si její vyprávění a vzpomínky na bývalé místní spoluobčany vždy příle-
žitostně vyslechnu.

Martin Šebela
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VÍTÁNÍ JARA V MŠ HABRMANOVA
V  březnu jsme si zpříjemňovali první jarní 
dny spoustou hezkých akcí včetně několika 
kulturních zážitků. Dne 5. 3. jsme s předško-
láky navštívili ukázkovou hodinu na ZŠ Ná-
dražní a hned o několik dní později také na 
ZŠ Ústecká. Děti měly tak skvělou možnost 
nahlédnout pod pokličku toho, co je čeká už 
v září :-)
Další den se šly děti ze Žabiček podívat do 
nedaleké lékárny, kde na ně čekaly milé paní 
lékárnice. Jedna z nich děti dokonce zavedla 
na místa, kam se běžný zákazník nedosta-
ne  – například do skladů a  do prostor, kde 
se míchají masti. Měli jsme možnost podívat 
se i  na destilační přístroj a  vysvětlit si jeho 
fungování. Třída Žabiček se také proměnila 
v  polovině měsíce na kreativní dílnu plnou 
jarního tvoření. Rodiče i  děti dorazili v  hoj-
ném počtu a vrhli se do tvoření. Měli na vý-
běr hned ze čtyř jarních aktivit – nebo mohli 
vyzkoušet úplně všechny. Atmosféra byla ve-
selá a jarní kouzlo zafungovalo na jedničku.
Naše školka se opět ukázala v  plné kráse 
na Velikonoční výstavě v  kulturním centru. 
Sedm tříd spojilo síly a přispělo svými krásnými, pestrobarevnými výtvory.
Na konci měsíce děti a paní učitelky ze třídy Pejsků vyrazily na výpravu za dobrodružstvím – konkrétně do hřebčína Karlen. Nejenže si koníky 
mohly pohladit, ale také se o nich dozvěděly spoustu zajímavostí. Kdo ví, možná mezi námi roste budoucí šampion v jezdeckém sportu. Třeš-
ničkou na dortu byla krásná pohádka Větroň, kde hlavní herci použili mnoho fyzických pokusů s fukarem nebo balónky. Děti i paní učitelky 
byly z pohádky nadšené, protože byla doplněna mnoha krásnými písničkami s doprovodem na kytaru.

Nela Vavřínová

DEN ZEMĚ V MATEŘSKÉ ŠKOLE U KOUPALIŠTĚ: 
HRAVĚ, NAUČNĚ A S LÁSKOU K PŘÍRODĚ
Ve dnech 22.–25. 4. jsme si v naší mateřské škole užili Den Země. Oslavili jsme ho tak, jak si 
zaslouží: v přírodě, hrou i učením. Do akce se zapojily všechny třídy a také rodiče s dětmi. For-
mou venkovní hry s úkoly, praktickými ukázkami třídění odpadu a programem od Městského 
muzea O Vodě v parku Javorka, který byl moc pěkně připraven.
Venkovní úkoly s hledáním tajenky čekaly na děti a  rodiče na plotě okolo školky a děti za 
vyluštění dostaly malou odměnu. Dozvěděly se formou hry o tématu obnovitelných zdrojů 
energie, cestovaní potravin po světě, rozložitelnosti odpadků v přírodě a ekologické dopravy.
Závěrem bychom rády všechny – malé i velké – vyzvaly: chraňme naši planetu každý den, 
nejen při oslavách Dne Země. Každý drobný krok se počítá.

MŠ U Koupaliště

MALÍ ZAHRADNÍCI V AKCI: 
KDYŽ MATEŘSKÁ ŠKOLA 
ROZKVÉTÁ!
Jaro je tady a  s  ním i  naše snaha proměnit 
školní zahradu v  zelený ráj plný chutí, vůní 
a vitamínů! Děti z MŠ Habrmanova se pustily 
do zahradničení s takovým nadšením, že by 
jim leckterý pěstitel mohl závidět.
A co že se to všechno urodí v  jejich pečlivě 
opečovávaných záhoncích? No, připravte se 
na opravdovou hostinu: šťavnaté ředkvič-
ky, voňavou pažitku, sladké jahody, hrášek, 
brambory a  spoustu další zelené radosti. 
Ale to není vše! Do salátové mise přibude 
i křupavý listový salát, osvěžující máta a me-
duňka, plus bylinky do polévky, aby i kuchyň-
ské dobrodružství mělo ten správný šmrnc.
A protože zahrada není jen o jídle, ale i o krá-
se, děti se rozhodly přidat k barevné paletě 
i  tulipány. A  jak se o  svůj malý ráj starají? 
S láskou! Zalévají, plejí, obdivují, a už se ne-
mohou dočkat první sklizně.
Za kolektiv MŠ Habrmanova

Nela Vavřínová



27WWW.CESKA-TREBOVA.CZ

ZE ŠKOL  /  ČERVEN 2025

CO VŠECHNO ZAŽILY DĚTI 
V MŠ U STADIONU
Konec zimního období jsme si zpestřili kar-
nevalem na téma „Cirkus“, který doprovázely 
soutěže a  přehlídka krásných masek. Zimu 
jsme prostřednictvím vyrobených Moran 
vynesli do řeky za doprovodu písní a  básní 
a  už se těšili na další akce. Bylo jich spous-
tu, například maňáskové divadlo, které nám 
přivezlo známé české pohádky, poté jsme 
si vyráběli sportovní batůžky a  připravovali 
výrobky na Velikonoční výstavu v KC. V Malé 
scéně jsme se seznámili s  různými hudeb-
ními nástroji prostřednictvím programu 
od ZUŠ a dozvěděli se spoustu nových věcí 
o  tradici Velikonoc v  programu „Dejte vejce 
malovaný“, které pořádalo Městské muzeum. 
Konečně nás „navštívilo“ jarní počasí a  my 
jsme si udělali Sportovní hry na zahradě MŠ. 
Děti soutěžily např. ve skoku v  pytli, hodu 
míčkem, v pětiskoku či ve štafetovém běhu. 
Na konci všechny čekala odměna v podobě 
čokoládové medaile a  diplomu. Děkujeme 
rodičům za hojnou účast při fandění. Veli-
konoce jsme vítali už u  branky do MŠ, kde 
si děti společně se svými rodiči ozdobili keř 
velikonočními výrobky. Pro děti byla na za-
hradě MŠ připravena Velikonoční stezka, kde 
pomáhaly hledat zajíčka a  poklad. Pokračo-
vat budeme čarodějnickým rejem a  dalšími 
zajímavými akcemi, které nás ještě čekají.

Kolektiv MŠ U Stadionu

TRUHLÁŘI NA SŠTD MAJÍ NOVOU DÍLNU
Rekonstrukce truhlářské dílny je třešničkou na dortu vzájemné spolupráce mezi SŠTD Gustava 
Habrmana Česká Třebová a výrobcem designového nábytku z Pohodlí u Litomyšle TPR, s. r. o.
A jak to funguje?
Ve škole studenti získávají základ-
ní i  specifické odborné dovednosti 
a při stážích ve firmě proniknou do 
konstrukční přípravy, plánování vý-
roby, CNC obrábění a automatizace 
procesů.
Truhlářské hoblice v  celkové hod-
notě přes 300 tis. korun přijeli do 
nově zrekonstruované dílny osob-
ně předat 1. 4. 2025 jednatelé Pavel 
Rejman a  Ivana Rejmanová. Slav-
nostního otevření nové dílny se 
zúčastnili i  zástupci vedení města 
a zástupci Pardubického kraje.
Tentokrát ale nechyběla ani návštěva ze zahraničí. Od neděle do čtvrtka jsme totiž na naší 
škole hostili kolegy z města Bourges z Lycée Professionnel Jean de Berry. Učitelka přírodověd-
ných předmětů Coralie Grall a učitel odborného výcviku truhlářů Claude Dard u nás připravo-
vali návštěvu skupiny francouzských studentů oboru Truhlář, která proběhne v červnu. A tak 
si samozřejmě se zájmem přišli novou dílnu prohlédnout.
Truhlařina je prostě srdcovka…

Jan Kovář, ředitel
Střední škola technická a dopravní Gustava Habrmana Česká Třebová

UKLIĎME NAŠE MĚSTO
Letos se naše škola zapojila do celorepubliko-
vé akce Ukliďme Česko. V dopoledních hodi-
nách soboty 11. dubna se dobrovolníci z řad 
našich studentů sešli za budovou Domu pro 
seniory Česká Třebová, kde čistili svah nad 
řekou od odpadků. A že tam skutečně byly, 
dokládají fotografie naplněných pytlů.
Děkuji všem účastníkům.

Daniela Fricová, Gymnázium Česká Třebová

ÚSPĚCH SŠTD NA EXPO SCIENCE AMAVET
Ve středu 2. dubna 2025 se v historické budově Národního muzea v Praze konalo ná-
rodní finále XXX. ročníku Soutěže vědeckých a technických projektů středoškolské mlá-
deže EXPO SCIENCE AMAVET.
Mezi nejlepšími z nejlepších naši školu reprezentoval student čtvrtého ročníku oboru Elekt-
rotechnika se zaměřením na Internet věcí Lukáš Dvořák se svým maturitním projektem, díky 
kterému se umístil na stříbrné příčce v krajském kole Festivalu vědy a techniky pro děti a mlá-
dež. Následně bodoval i v krajském kole Soutěže vědeckých a technických projektů středo-
školské mládeže a nominoval se tak do národního finále.
Lukáš soutěžil se svým projektem Chytrá Linka, který je zaměřen na automatizaci a robotizaci 
v oblasti skladového hospodářství a manipulace s materiálem. V konkurenci dalších 35 nej-
lepších projektů v republice se umístil na 9. místě. Moc gratulujeme a děkujeme za skvělou 
reprezentaci školy!

Petra Hýblová, zástupce ředitele
Střední škola technická a dopravní Gustava Habrmana Česká Třebová

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

http://ceska-trebova.cz
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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ČESKÁ TŘEBOVÁ OCENILA SVÉ SPORTOVCE ZA MIMOŘÁDNÉ VÝKONY V ROCE 2024
Ve středu 23. dubna proběhlo v obřadní síni městského úřadu v České Třebové tradiční předávání ocenění Sportovec roku, které je 
udělováno na základě nominací od sportovní komise rady města. Oceněno bylo sedm jednotlivců z řad mládeže, sedm dospělých 
sportovců a čtyři kolektivy. Níže přikládáme seznam oceněných.

CYKLOPECKY 2025
Velká letní soutěž Cyklopecky Východní Čechy 2025 o atraktivní 
ceny odstartovala ve čtvrtek 1. května a bude probíhat celou let-
ní sezónu až do konce září.
Letošní ročník oblíbené soutěže nabízí tradičně 15 cyklotras 
v Pardubickém kraji, avšak některé trasy jsou vedeny i na úze-
mí Královéhradeckého a Olomouckého kraje. Destinační společ-
nost Východní Čechy ve spolupráci s oblastními managementy 
turistických oblastí připravila trasy procházející nádhernou 
přírodou, okolím ikonických hradů, zámků a dalších „neobjeve-
ných“ zajímavostí nejen Pardubického kraje.
„Soutěžící si mohou vybrat trasu dle náročnosti a  destinace, kam 
chtějí zavítat. Cyklisté s dětmi se mohou vydat nenáročnou Krajinou 
zámků a koňských tradic, ti zkušenější třeba trasou Do Žďárských vr-
chů, vedoucí malebnou krajinou v okolí Luckého vrchu,“ uvedla Petra 
Šimečková, radní Pardubického kraje zodpovědná za majetek a ces-
tovní ruch.
I  v  letošním ročníku mohou soutěžící sbírat razítka do klasické ra-
zítkovací karty, kterou si vyzvednou na razítkovacích místech, nebo 
v informačních centrech Pardubického kraje. Další možností je načí-
tat QR kódy na svou elektronickou hrací kartu. Stačí se zaregistrovat 
na webových stránkách www.cyklopecky.info a poté jen snímat QR 
kódy na razítkovacích místech. Pokud soutěžící sbírají razítka na kla-
sickou kartu a razítkovací místo je zavřené, mohou opsat do své hrací 
karty unikátní kód umístěný pod QR kódem.

A  jak se zapojit do soutěže? Nasbírejte minimálně pět razítek, QR 
kódů nebo unikátních kódů z pěti různých tras do papírové hrací kar-
ty nebo elektronické hrací karty na webu. Na každé trase jsou k dis-
pozici minimálně dvě razítkovací místa. Hrací karty jsou rovněž ke 
stažení na webové stránce soutěže www.cyklopecky.info, kde se také 
dozvíte mnoho informací a detailů o soutěži a jednotlivých trasách. 
Poté stačí pouze odeslat vyplněnou hrací kartu a čekat na losování. 
Elektronickou hrací kartu není nutné stahovat, naskenované QR kódy 
jsou automaticky uloženy do uživatelského účtu, kde je také zobraze-
no, které trasy již byly splněny.
Hlavním a také už tradičním partnerem letošního ročníku je společ-
nost BIKEMAX, která do soutěže darovala hlavní cenu – Horské kolo 
29’’ 4Ever Graffiti. Dále mohou soutěžící vyhrát pobyty ve východních 
Čechách, dárkové předměty, vstupenky a vouchery. Ze soutěžících, 
kteří projedou všech 15 tras, bude vylosován jeden výherce, který 
obdrží speciální cenu, již do soutěže darovala radní Petra Šimečková.
Dalšími partnery soutěže jsou Léčebné lázně Bohdaneč, Penzion Ko-
lovna Hynčice pod Sušinou, Wellness hotel Lihovar Třemošnice, Pen-
zion Gansberg Cotkytle a Česká centrála cestovního ruchu – Czech-
Tourism (www.kudyznudy.cz).
Soutěž organizuje Destinační společnost Východní Čechy ve spolu-
práci a  za podpory Pardubického kraje. Podrobnosti naleznete na 
www.cyklopecky.info nebo na www.vychodnicechy.info.

TZ Pardubický kraj

MLÁDEŽ – JEDNOTLIVCI
Jan Gregor – biatlon
Matyáš Maršík – tenis
Roman Janeček – běh na lyžích
Miloslav Hýbl – kuželky
Aneta Čípová – atletika
Michal Jansa – hokej
Vojtěch Mančál – atletika

DOSPĚLÍ – JEDNOTLIVCI
Alan Brusenbauch – tenis
Monika Veitová – cyklistika
Hana Wiedermannová – kuželky
Patrik Vebr – atletika
Lukáš Vašina – volejbal
Jan Friš – atletika
Adéla Vetchá – atletika

MLÁDEŽ – KOLEKTIVNÍ
FbK Orlicko-Třebovsko – florbal – junioři
FK Česká Třebová – starší žáci – fotbal
TJ Lokomotiva Česká Třebová – dorost – ho-
kej

DOSPĚLÍ – KOLEKTIVY
Martin Prossa a Lenka Špajsová – tanec

JHo

Miloslav Hýbl – kuželky

Sportovci roku 2024 / foto: Ivona Habrmanová

Michal Jansa – hokej
MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

http://ceska-trebova.cz
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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GYMNASTKY VYBOJOVALY 2 POSTUPY 
DO REPUBLIKOVÉ SOUTĚŽE
Dva postupy do republikového finále ČASPV ve sportovní gymnastice, které se koná ve 2. po-
lovině května, si vybojovaly gymnastky v krajském závodě. Ten se konal 24. dubna v tělocvič-
ně DDM Duha v Ústí nad Orlicí. Celkem se zúčastnilo 70 závodnic a závodníků z oddílů Svitav, 
Ústí nad Orlicí, Poličky, Rybitví a České Třebové. Závod v gymnastickém čtyřboji absolvovalo 
celkem 12 dívek českotřebovské gymnastiky ve věku od 7 do 11 let v kategoriích žákyně I, II 
a III. V každé kategorii postupují první čtyři závodnice na republikovou soutěž, kde závodí jak 
za družstvo Pardubického kraje, tak za jednotlivkyně. Největší úspěch jsme slavily v nejmladší 
kategorii žákyně I (roč. nar. 2016 a mladší), kde 3. místo obsadila Bára Jasanská a 4. místo Lau-
ra Dostálová. Obě se tak zúčastní republikové soutěže ve sportovním centru ČASPV v Doubí 
u Třeboně. V kategorii žákyně II (roč. nar. 2014–2015) měla postup nadosah Valerie Chládková, 
která se vloni na republikovou soutěž probojovala. Bohužel nešťastný pád z hrazdy, kde se 
Valča doslova utrhla z tohoto nářadí při seskoku, ji odsunul o 0,066 bodu na sice krásné 5., ale 
zároveň i první nepostupové místo.

Výsledky:
Žákyně I, 2016 a  mladší (celkem 21 závodnic): 3. místo Bára Jasanská, 4. Laura Dostálová, 
5. Valerie Cvrkalová, 8. Alžběta Šedivá, 10. Ella Formánková, 12. Rozárka Šilarová, 14. Sára Šťo-
víčková, 15. Sára Pavlíková.
Žákyně II, 2014–2015 (celkem 18 závodnic): 5. místo Valerie Chládková, 12. Petra Jašňáková, 
13. Alžběta Čejková.
Žákyně III, 2012–2013 (celkem 15 závodnic): 8. místo Ella Nástrahová.

Závodu v teamgymu (disciplíny akrobacie a trampolína) s názvem Memoriál Hany Myšákové 
jsme se zúčastnily během dubna v  Praze-Řeporyjích. V  kategorii Junior I  tvořily tým Nikol 
Dosedělová, Valerie Cvrkalová, Alžběta Čejková, Petra Jašňáková a 3 dívky ze svitavské gym-
nastiky Aneta Gloserová, Nikola Otradovská a Ksenia Vershyna. Z 15 týmů děvčata obsadila 
celkově 7. místo, přičemž na akrobacii tým získal 3. nejlepší známku ve své kategorii a z toho 
jsme všechny měly opravdovou radost.

TŘEBOVSKÁ SNĚŽKA 2025
Třebovská Sněžka jako charitativní závod 
na skialpech na sjezdovce Peklák v  Čes-
ké Třebové se poprvé uskutečnila letos 
v březnu.
Dne 22.  4.  2025 bylo rodině Adama Faraga 
předáno 18 100 Kč, jakožto startovné zá-
vodníků a přebytky od sponzorů z naší akce 
Třebovská Sněžka 2025. Během samotného 
předání hotovosti byla i  přítomna vedoucí 
Odboru sociálních věcí Bc. Michaela Štarma-
nová, za což jí velmi děkuji. Předání proběhlo 
poměrně dlouho po akci samotné, nicméně 
doba byla ovlivněna tím, že byl Adam dlou-
ho v lázních a také se čekalo na doúčtování 
všech nákladů a dotací.
Velmi mě těší, že jsme mohli takto Adama 
podpořit. Dle Adama a  jeho maminky bude 
příspěvek použit zejména na nákup nového 
tabletu, který Adam potřebuje do školy, na 
samostudium a další studijní pomůcky.
Ještě jednou chci touto cestou poděkovat 
všem závodníkům, pomocníkům a  sponzo-
rům akce, jimiž jsou: Areál Peklák Česká Tře-
bová, Město Česká Třebová, Pardubický kraj, 
Orlík Kompresory, Starmon s. r. o., Pewag 
Česká Třebová, Chata Maxe Švabinského na 
Kozlově, Sport Bart Ústí nad Orlicí, Ski Klub 
Česká Třebová, Gymnázium Česká Třebová.
Již teď se těším na uspořádání dalšího roční-
ku.

Ondřej Limberský

NABÍDKA PRO POHYBOVĚ ŠIKOVNÁ DĚVČATA 
NAROZENÁ V ROCE 2019
Přijímáme dívky do jednoleté gymnastické přípravky. Po-
kud máte doma holčičku, která se ráda a neustále pohybuje, 
běhá, skáče, visí a  je odvážná, přijďte k  nám vyzkoušet tré-
nink. Informace na e-mailu gymnastikact@centrum.cz. 
Jak to vypadá na gymnastickém tréninku, můžete zhlédnout 
na videu v QR kódu.

Martina Dosedělová, Gymnastika Česká Třebová
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VIVIDBOOKS STREETBALLHUS #28: 
BALL IS WHAT WE BREATHE FOR
I v letošním roce se v České Třebové uskuteční známý streetballový turnaj STREETBALL-
HUS, který je nejstarším a jedním z největších turnajů svého druhu v České republice. 
Opět chceme, aby akce byla netradiční, plná streetballu, kultury a zábavy pro všechny 
příchozí.
Letošní ročník VIVIDBOOKS STREETBALLHUS #28: BALL IS WHAT WE BREATHE FOR se 
uskuteční o víkendu 4.–5. července v nově zrekonstruovaném areálu Gymnázia Česká 
Třebová.
Celý program odstartuje už v pátek 4. července, kdy od 16 hodin proběhne již podruhé do-
provodný program dvojic v kategorii OPEN MIX. V této disciplíně půjde hlavně o radost ze hry, 
proto se může zúčastnit opravdu každý. Turnaj svojí účastí zahájí letošní patron akce, dlou-
holetý český basketbalový reprezentant Martin Peterka, který se s národním týmem zúčastnil 
MS, ME i OH. Je také mistrem ČR v dresu Nymburka. Nebude chybět ani populární soutěž ve 
střelbě šestek poslepu.
Prvním vrcholem akce bude open air charitativní koncert Velkého swingového orchestru 
Česká Třebová přímo pod bezednými koši na hřišti gymnázia. Tento kulturní bonbónek bude 
zakončen překvapením, proto si ho určitě nenechte ujít. Začínáme v  19  hodin. Vstupné je 
dobrovolné a bude věnováno na sbírku Společně můžeme pro Romču, na které spolupracu-
jeme s Nadačním fondem Společně můžeme.
Freestyle battle je dalším sportovním bodem programu, na který navazuje již vyzkoušený 
a popularní Chytrý kvíz od 21 hodin. Výtěžek ze startovného rovněž půjde na pomoc Romčo-
vi.

Oficiální zahájení letošního ročníku přijde před úvodním výhozem hlavního turnaje 
v  sobotu v  9:45  hodin. Zúčastní se ho i  další osobnost, která přijala naše pozvání stát se 
patronkou letošního ročníku. Streetballhus svou účastí podpoří vycházející herecká hvězda, 
čerstvá držitelka Českého lva Simona Lewandowska.
Do České Třebové se znovu sjedou hráči všech úrovní, aby se utkali o  náš putovní pohár. 
Jednotlivé zápasy budou proloženy atraktivními individuálními soutěžemi ve smečování a ve 
střelbě trojek. Nebudou chybět ani různá vystoupení a  velký sportovní den pro děti a  ve-
řejnost. Příchozí se mohou těšit na spoustu sportovních a edukativních stanovišť, která pro 
vás připravíme společně s místními sportovními kluby a partnery naší akce. Dalším vrcholem 
akce bude křest knihy Ukázali krásu basketbalu, která v nedávné době vyšla ke 100. výročí 
historie basketbalu v naší zemi. Je nám nesmírnou ctí, že jedna z kapitol je věnována i naše-
mu turnaji a že se její autoři rozhodli křest provést s veřejným čtením za účasti naší patronky 
Simony přímo na Streetballhus v České Třebové. Celý den vyvrcholí kolem 17. hodiny finálo-
vými zápasy, kdy budeme znát vítěze již 28. ročníku našeho turnaje.
Rádi bychom vás proto pozvali na 2  dny nabité sportem, ale i  kulturou v  krásném areálu 
českotřebovského gymnázia. Věříme, že také společně pomůžeme podpořit dobrou věc 
a  Romčovi, velkému sportovnímu fanouškovi, trochu ulehčíme překonávat všechny jeho 
zdravotní problémy.
Více informací najdete na našem webu www.streetballhus.cz nebo na facebooku a instagra-
mu pod @streetballhus. Děkujeme všem našim partnerům, bez kterých by akce v takovém 
rozsahu nešla udělat. Společně s našimi patrony se na vás 4. a 5. července těšíme!
Za pořadatele

Marek Trejtnar

CVIČENÍ PŘEDŠKOLNÍCH DĚTÍ
Gymnastika Česká Třebová, z. s. pořádá ve 
školním roce 2025/2026 všestranné cviče-
ní pro děti ve věku 4–6 let.
Rozvoj pohybových schopností a dovedností 
zábavnou formou s využitím tradičních i ne-
tradičních pomůcek a  tělocvičného nářadí 
(lavičky, žíněnky, žebřiny, švédská bedna, 
trampolínka, švihadla, míče atd.), básničky, 
hry… Cvičíme v tělocvičně na gymnáziu.
• každé pondělí od 16:30 do 17:45 hod.
• 1 900 Kč/školní rok
• začínáme v pondělí 15. září 2025
• přihlášky Blanka Vomáčková, 608 371 568, 
bvomackova@gmail.com
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ZVEME VÁS NA 34. BĚH NA KOZLOVSKÝ KOPEC!
V neděli 15. června 2025 se v České Třebové uskuteční 34. ročník tradičního silničního 
běhu do vrchu – Běh na Kozlovský kopec. Závod odstartuje v 10:00 hodin z ulice Habr-
manova (od budovy SŠ technické a dopravní Gustava Habrmana) a nabídne náročnou, ale 
rychlou trať dlouhou 5,2 km s převýšením 230 metrů s cílem u Chaty Maxe Švabinského na 
Kozlovském kopci. Závod je součástí regionálního běžeckého ISCAREX Poháru 2025 a prestiž-
ního Krakonoš Českého poháru v běhu do vrchu, a na nejrychlejší závodnice a závodníky čeká 
prize money v celkové výši 15 000 Kč.
Zveme všechny nadšené běžce a sportovce, aby si přišli zazávodit, překonat sami sebe, nebo 
alespoň podpořit účastníky při výběhu serpentinami na ikonický Kozlovský kopec! 
Více informací a  online přihlášky na akiscarex.cz/zavody/beh-na-kozlov, případně na Face-
bookové události „BNKK34 – Běh na Kozlovský kopec“.
Za AK ISCAREX

Jan Vetchý

ZÁVĚREČNÁ AKADEMIE 
TANEČNÍ ŠKOLY
Srdečně zveme všechny velké a malé divá-
ky, rodiče, prarodiče a kamarády na slav-
nostní závěr taneční sezóny!
Přijďte podpořit tanečníky na naši Akademii, 
kde se představí jak ti nejmladší začátečníci, 
tak i zkušení soutěžní tanečníci. Těšit se mů-
žete na pestrý program plný energie, pohybu 
a  radosti v  podání tanečních stylů modern 
dance, street dance a disco dance.
Přijďte si s námi užít krásné odpoledne plné 
hudby, pohybu a dětské radosti.
Veškeré informace naleznete na stránkách 
www.skola-ct.cz.
Těšíme se na vás v pátek 13. června od 17:30!

Šárka Prossová, Taneční škola Česká Třebová

BĚH PRO SANITKU PŘÁNÍ PŘI TÝDNU SPORTU
Moje maminka byla dlouhodobě upoutaná 
na lůžko a odkázaná jen na moji péči. Měla už 
jen jediné přání, nic víc už si nepřála. Chtěla 
vidět svatbu vnuka, kterého velmi milovala. 
Vůbec jsem neměla představu, jak to usku-
tečníme, protože převážet ji už několik let 
nebylo vůbec možné. Vše se odehrávalo na 
polohovacím lůžku, tak to byl pro nás velký 
oříšek. Někdy k  nám ale přicházejí informa-
ce, které potřebujeme, jako by přímo spadly 
z nebe, a já jsem náhodou na facebooku na-
razila na název stránky Sanitka přání. Začala 
jsem pátrat, co je to za službu. Bylo to jako sen, protože když jsem tam zavolala, nic nebyl 
problém. Vyplnila jsem tedy hned žádost s dlouhým časovým předstihem a maminka úplně 
pookřála. Svatbou přímo žila, měla se na co těšit, co plánovat a o čem si vyprávět. Troufnu si 
říct, že zpráva, že se maminka na svatbu podívá, jí život prodloužila minimálně o půl roku. Vše 
klapalo jako hodinky. Na minutu přesně a s milým úsměvem maminku zdravotníci vyzvedli 
a na určené místo v den svatby převezli. Užili jsme si všichni společně krásný obřad, hudbu 
i focení, maminku zase zdravotníci odvezli domů a šťastnou ji uložili do lůžka. Na památku 
dostala talisman – sanitního medvídka Štístka a pozdrav od dětí z pražské MŠ. Medvídek její 
lůžko neopustil až do okamžiku, kdy se s námi maminka rozloučila na vždy. Byl to její velký 
a poslední zážitek v životě, za což budu Sanitce přání stále vděčná. I proto jsem se se Sanit-
kou přání po této události nerozloučila. Jela jsem s ní jako doprovod pro českotřebovského 
rodáka Luďka Petraše loni v listopadu a pak přišel nápad uspořádat Běh pro Sanitku přání při 
Týdnu sportu. Chtěla bych poděkovat pořadatelům i vedení města za ochotu a vstřícnost ten-
to běh uskutečnit, protože je mnoho lidí, kteří vůbec netuší, že mohou svým blízkým udělat 
radost jako já mamince. Sanitka přání se tak bude mít možnost v České Třebové představit, 
ukázat, jak je vybavená sanitka, jak probíhají plnění přání.
Pro radost 18. 6. od 17:00 symbolicky oběhneme, obejdeme, nebo na vozíčku objede-
me Staré Náměstí. Věřím, že dorazíte v hojném počtu, vezmete s sebou i děti, maminky 
i babičky, osobně přijdete zdravotníky pozdravit a dozvědět se, jak můžete službu po-
užít pro své přátele či rodinu.

O PROJEKTU SANITKA PŘÁNÍ
Projekt vznikl po vzoru holandských kolegů v ČR v roce 2022. V lednu r. 2023 se plnilo první 
přání a doposud bylo takto splněno již nad 150 přání. Přání se plní vážně nemocným, nebo 
lidem dlouhodobě upoutaným na lůžko, a to za pomoci dobrovolníků, kteří tuto službu po-
skytují ve svém volném čase, bez nároku na odměnu a za pomoci speciálně upravených vozů, 
který si budete moci i uvnitř prohlédnout.
Přání jsou plněna v rámci celé ČR a pro klienty i jejich doprovod jsou zcela zdarma. Vyžaduje-li 
to zdravotní stav, tým Sanitky přání je schopen plnit přání dokonce i během několika hodin.
A jaká přání jsou? Je až pozoruhodné, jak jsou přání skromná – návštěva příbuzného, rodinné-
ho domu, oblíbeného místa, setkání s kamarády, koncertu, svatby… a jsou plněna bez rozdílu 
věku.
Zdravotníci plní přání s pohodou, úctou a váží si každého přání, které mají tu čest splnit, pro-
tože si uvědomují, jak důležitá pro tyto osoby a jejich rodinné příslušníky jsou.

Táňa Řeháková
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SOLÁRIUM

V ostatní dny na telefonické objednání.
Telefon 734 351 310.

PROVOZNÍ DOBY SPORTOVIŠŤ 
ČESKÁ TŘEBOVÁ – ČERVEN

KRYTÝ PLAVECKÝ BAZÉN

Ranní kondiční plavání v úterý a ve čtvrtek 
od 5:30 do 7:45 hod.

Pozor na změny provozní doby
2. 6. – ZAVŘENO – SANITÁRNÍ DEN
od 13.  6. do 27.  6. otevřeno PO, ST a  PÁ od 
10:00 hod.
20. 6. OTEVŘENO 12:00–16:30 hod. 
(pak ZÁVOD ŽELEZNÝ KOHOUT)
26. 6. otevřeno 5:30–7:45 a 12:00–21:00 hod.
30. 6. otevřeno 9:00–20:00 hod.

LETNÍ PROVOZ
Od 3. června návštěvní doba prodloužena na 
180 min.

HAPPY HOURS (ZVÝHODNĚNÁ CENA)
Zvýhodněná cena na 1,5 hod. každé úterý, 
středa a čtvrtek mimo svátky se vstupem do 
bazénu mezi 12:00–15:00.

Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na www.bazen-trebova.cz.

Pravidelná provozní doba pro veřejnost
Pondělí 12:00–18:30 hod.

Úterý 5:30–7:45 a 12:00–17:30 hod.

Středa 12:00–21:00 hod.

Čtvrtek 5:30–7:45 a 12:00–16:00
a 19:00–21:00 hod.

Pátek 12:00–20:00 hod.

Sobota 8:00–21:00 hod.

Neděle 8:00–20:00 hod.

Provozní doba
Úterý 12:00–20:00 hod.
Pátek 12:00–20:00 hod.

ZIMNÍ STADION
Objednávky pronájmu plochy u  vedoucího 
zimního stadionu na tel. čísle 731 449 814.
Aktuální informace o  provozu a  ceník jsou 
uvedeny na webu www.zimak-trebova.cz.
Provozovatel sportovišť Eko Bi, s. r. o., si vy-
hrazuje právo na změnu provozní doby.

BIKE RESORT PEKLÁK
Do tratí možno vjíždět denně dle provozní-
ho řádu. Provoz vleku vždy čtvrtek až neděle 
v čase 10–18 hodin.
Služby na místě: půjčovna kol a  přileb, te-
rénní káry, infocentrum, minikemp, úschov-
na, sprchy, nabíječka elektrokol, myčka kol, 
servisní stojany, výuka jízdy, bikové trenažé-
ry, občerstvení.
Aktuální informace na www.peklak.cz.

BIKE RESORT PEKLÁK HLÁSÍ NOVINKY
Bike Resort Peklák je oblíbeným cílem pro všechny milovníky horských kol. Areál nabízí 
širokou škálu tratí a služeb, které uspokojí jezdce všech úrovní. Na Pekláku najdete více 
než 25 km tratí rozdělených do 6 úrovní obtížnosti.
Pro cyklisty je připraveno kompletní zázemí: občerstvení, veřejné servisní stojany, nabíječka 
elektro kol, myčka na kola, skříňky na úschovu osobních věcí, půjčovna kol a přileb.
Letos nově do půjčovny nasazujeme Gravel kola, na kterých je radost sjíždět lehčí tratě a lesní 
a polní cesty v okolí.
Pro začátečníky je k dispozici cvičné zázemí s pumptrackem a trailovým trenažérem „Zahrád-
ka“, kde si mohou osvojit základní dovednosti. Pro výuku skoků je připraven trenažér „Hip 
hop.“ V areálu působí několik agentur zajišťujících výuku bezpečné a zábavné jízdy v trailech. 
V nabídce jsou také čtvrteční a páteční bikové kroužky pro děti. Letos nově na Pekláku působí 
i profesionální škola Bike Stock.
Pro děti jsou na Pekláku v  létě 2025 připraveny příměstské tábory zaměřené na bajkování. 
Termíny jsou vypsány jak pro pokročilé, tak i pro začátečníky.
Areál nabízí možnost kempování na dvou travnatých terasách nad parkovištěm. Pro návštěv-
níky s obytnými vozy je k dispozici 24 přípojných míst s elektřinou, WC, sprchy, místo pro mytí 
nádobí.
Zajímavou atrakcí je jízda na terénních tříkol-
kách tratí, která vede přímo po sjezdovce.
Největší novinkou sezóny bude úplně pře-
stavěná horní polovina tratě Airline, která 
nabídne skvělé zážitky hlavně pro milovníky 
skákání na kole. Nově bude mnohem bez-
pečnější, zábavnější a  delší. Trať bude uve-
dena do provozu během června 2025. Další 
novinkou, která se chystá na prázdniny, bu-
dou úpravy v dolní části tratě Růžovka, trať se 
stane ještě snadnější a bezpečnější.
Pokud rádi brázdíte stezky na Pekláku a ne-
potřebujete k tomu podporu vleku, přispěj-
te prosím na údržbu stezek. Údržba tratí 
stojí nemalé prostředky a  úsilí. Na Pekláku 
to dělají se srdcem a  rádi, Váš příspěvek na 
tuto činnost bude velmi vítaný a prospěšný. 
Děkujeme, že se stanete dalšími „parťáky“ 
Pekláku. Více info k programu a provozu hle-
dejte na webu PEKLAK.CZ.
Krásné léto na kole přeje Peklák tým.
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